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Thank you for buying a Samsung Camera.

This manual has basic instrutions for quick and easy picture taking.
For more information, refer to the user manual included in the supplied CD-Rom.
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Getting to know your camera

Microsoft, Windows and Windows logo are registered trademarks of Micro-
soft Corporation incorporated in the United States and/or other countries
All brand and product names appearing in this manual are regis-
tered trademarks of their respective companies.

The contents and illustrations of this manual are subject to change
without prior notice for upgrading the camera functions.

Refer to the user manual included on the Software CD for more information.
o PDF documents of user manual are included in the Software
CD-ROM supplied with this camera. Search the PDF files with
Windows explorer. Before opening the PDF files, you must install
the Adobe Reader included in the Software CD-ROM.

X Saae®) is a trademark of SRS Labs, Inc.

WOW HD technology is incorporated under license from SRS Labs, Inc.
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FCC notice

B NOTE:
This equipment has been tested and found to comply with the limits for a
Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits
are designed to provide reasonable protection against harmful interfer-
ence in a residential installation.
This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy
and, if not installed and used in accordance with the instructions, may
cause harmful interference to radio communications. However, there is
no guarantee that interference will not occur in a particular installation.
If this equipment does cause harmful interference to radio or television
reception, which can be determined by turning the equipment off and on,
the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of
the following measures:
- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the distance between the equipment and receiver.
- Connect the equipment to an outlet on a circuit different from that to
which the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

W CAUTION :

Changes or modifications not expressly approved by the manufacturer
responsible for compliance could void the user’s authority to operate the
equipment.

B Declaration of Conformity

Trade Name : SAMSUNG TECHWIN

Model No. : SAMSUNG i80

Responsible Party : SAMSUNG ELECTRONICS AMERICA INC.
Address : 105 Challenger Road Ridgefield Park NJ

Telephone No. : 1-800-SAMSUNG(726-7864)

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and
(2) this device must accept any interference received, including interference that
may cause undesired operation.
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Getting to know your camera

DANGER

WARNING

DANGER indicates an imminently hazardous situation which, if not
avoided, will result in death or serious injury.
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Do not attempt to modify this camera in any way. To do so
may result in fire, injury, electric shock or severe damage to
you or your camera. Internal inspection, maintenance and
repairs should only be carried out by your dealer or Samsung
Camera Service centre.

Should any form of liquid or a foreign object enter the camera,
do not use it. Switch off the camera, and then disconnect the
power source. You must contact your dealer or Samsung
Camera Service centre. Do not continue to use the camera as
this may cause a fire or electric shock.

Please do not use this product in close proximity to flammable
or explosive gases, as this could increase the risk of explo-
sion.

Do not insert or drop metallic or inflammable foreign objects
into the camera through access points e.g. the memory card
slot and battery chamber. This may cause a fire or electric
shock.

Do not operate this camera with wet hands. This could pose a
risk of electric shock.

WARNING indicates a potentially hazardous situation which, if not
avoided, could result in death or serious injury.
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Do not use the flash in close proximity to people or animals.
Positioning the flash too close to your subject’s eyes may
cause eyesight damage.

For safety reasons keep this product and accessories out of
reach of children or animals to prevent accidents e.g.:
- Swallowing battery or small camera accessories. If an accident
should occur, please consult a doctor immediately.
- There is the possibility of injury from the camera’s moving
parts.

Battery and camera may become hot during prolonged use
and it may result in camera malfunction. Should this be the
case, allow the camera to sit idle for a few minutes to allow
it time to cool.

Do not leave this camera in places subject to extremely
high temperatures, such as a sealed vehicle, direct sunlight
or other places with extremes in temperature. Exposure to
extreme temperatures may adversely affect the camera’s
internal components and could cause a fire.

When in use, do not cover the camera or Charger. This may
cause heat to build up and distort the camera body or cause
a fire. Always use the camera and its accessories in a
well-ventilated area.



Getting to know your camera

CAUTION

CAUTION indicates a potentially hazardous situation which, if not
avoided, may result in a minor or moderate injury.

N g

G F

Remove the battery when not planning to use the camera
for a long period of time.

Otherwise the battery may leak corrosive electrolyte and
permanently damage the camera’s components.

Leaking, overheating, or damaged battery could result in fire
or injury.

- Use battery with the correct specification for the camera.

- Do not short circuit, heat or dispose of battery in fire.

- Do not insert the battery with the polarities reversed.

Be sure to format the memory card if you are using a newly
purchased memory card for the first time, if it contains data
that the camera cannot recognise, or if it contains images
captured with a different camera.

Do not fire the flash while it is in contact with hands or
objects. Do not touch the flash after using it continuously. It
may cause burns.

Take care not to touch the lens or lens cover to avoid taking
an unclear image and possibly causing camera malfunction.
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Do not move the camera while it is switched on when you are
using the AC Charger. After use, always switch off the camera
before unplugging the cable from the wall socket. Then make
sure that any connector cords or cables to other devices are
disconnected before moving the camera.

Failure to do so may damage the cords or cables and cause
a fire or electric shock.

Credit cards may be demagnetized if left near a camera case.
Avoid leaving magnetic strip cards near the case.

Do not insert the memory card the wrong way round.

Before inserting any cables or AC adapter, check the direc-
tions and do not insert by force. It may cause breakage of
cable or camera.

Never the connect the 20 pin connector to a USB port of a
PC. Doing so is highly likely to cause a computer malfunction.

Before an important event or going on a trip, you should
check the camera condition. Samsung cannot be held
responsible for camera malfunctions.
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Identification of features / Contents of camera

Shutter button

Power button

Flash
AF sensor/
Self-timer lamp

\07‘ Lens

|— FD (Face Detection) button
/MP3, PMP hold button

USB/AV
connection
terminal

<=
Camera status lamp ——

M (Mode) button
Zoom T button (Digital zoom)
-— Strap eyelet
E (Effects) button

LCD monitor
Zoom W button (Thumbnail)

SAMSUNG

|
5 function button

|
Fn [ Delete button

Play mode / Printer button

Included
items ? ﬁ’
s, AN
Camera Rechargeable battery AC adapter (SAC-47) / AV Cable Camera strap Earphones
L (SLB-1137D) USB cable (SUC-C3)
-
Optional |
items
User manual,
SD/SDHC memory card /(o 20 Pin Gender Product warranty Software CD
L MMC

% Please check that you have the correct contents before using this product. The contents can vary depending on the sales region. To buy the
optional equipment, contact your nearest Samsung dealer or Samsung service centre.
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Battery life & Number of shots (Recording time)

® Number of images and battery life: Using the SLB-1137D

Battery life / Number
of images

Conditions

B When using a 256MB MMC memory, the specified shooting capacity will
be as follows. These figures are approximate as image capacities can be
affected by variables such as subject matter and memory card type.

Stillimage

Approx. 160 MIN/
Approx. 320 shots

Using the fully charged battery, Auto
mode, 8M image size, Fine image
quality, Shot to shot interval: 30Sec.
Changing the zoom position between
Wide and Tele after every shot.

Using the flash on every second shot.

Using the camera for 5 minutes and
then Powering it off for 1 minute.

Movie

Approx. 160 MIN

Using the fully charged battery
640x480 image size
30fps frame rate

Multi
Media

MP3

Approx. 400 MIN

Using the fully charged battery
Turning off the LCD monitor

PMP

Approx. 380 MIN

Using the fully charged battery

Iﬁ‘;’;‘;ﬂi‘l Super | Fine | Normal | 30FPS | 20FPS | 15FPS
B2 | About58 | About89 |About 137 - - -
About 66 | About 100 | About 150 - - -

Still About 77 |About 115 | About 177 - - -

image | E@ | About91 |About 133 |About198| - - -
ED | About 155 | About 190 | About 216 - - -

B |About355|About414 |About452| - - -
- - - - |About 1053 |About 12/00"

“Movie | B3 - - - - |About 141" About 1258"

cip | em - - - |About123'| - |About1747"
[220] - - - |About3851" - |About0to73t"

% These figures are measured under Samsung’s standard conditions and

shooting conditions and may vary depending on the user’s methods.

% The zoom button doesn't operate during the movie recording.

The recording times can be changed by the zoom operation.
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When Using the Camera for the First Time

m Charge the rechargeable battery fully before using the camera for the first time.

B Turning on the camera
To turn on the camera, press the Power button () or Open the camera (@) as shown.

lg o When closing the camera, handle it as shown in the picture
above. Your finger could be caught in the top or bottom groove
and you could be injured as shown below.

(6)



LCD monitor indicator

® The LCD monitor displays information about the shooting functions
and selections.

[Image & Full Status]

No. Description Icons
© Q]
1 Recording mode (2 JafelT]=x]%:]
Banoan
2 0pt|ca] /_D|g|tal Zoom bar / C—— T x50
Digital Zoom rate
3 Voice Memo U
Number of available shots
4 remaining 00010
Remaining time 00:00:00

No. Description Icons

5 Memor)rln (;ar;((i) I{;ci)go/nlntemal ] /

6 Battery {170 &1 4 1
7 Image Size | ) 54 ] 3+ J 4= Jaoo f 720 fsao J s20]
8 Image Quality / Frame Rate

9 Metering

10 Drive mode

1 ISO

12 White Balance

13 Exposure compensation

14 Date / Time 2008/03/01 01:00 PM

15 Camera shake Warning ff"')\\

16 Auto Focus Frame []

17 Color / Saturation @ g_f:)oﬁ g}f oo.?z /
18 Contrast D2 D1 P+t P2
19 |  Sharpness / Without Sound e b o ] / ®
20 Macro LY Q

21 Self-imer O Y
2 Flash PO g s R
23 Face Detection / Self Portrait / E’ﬁ] / @ /

Photo Style Selector

Ps Iy Je lu o Ra iy
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Mode Button

B You can select a desired camera mode by using the M (Mode) button on the back of the camera.

D0

@
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AUTO

Selects this mode for quick and easy picture taking
with minimal user interaction.

PROGRAM

Selecting the program mode will configure the camera
with optimal settings. You can still manually configure
all functions except the aperture value and shutter
speed.

DIS

This mode will reduce the effect of camera shake and
help you get a well-exposed image in dim conditions.

FUN

In this mode, you can take pictures with various ef-
fects easily and simply.

Cin

SCENE

MULTIMEDIA

PHOTO HELP GUIDE

Helps the user to learn the correct picture taking meth-
od. This includes solutions for potential problems that
may occur, and enables the user to practice shooting.

MOVIE CLIP

A movie clip can be recorded for as long as the avail-
able recording time.

SCENE
clafefajefr]=fefafalrni] of@]el

Use the menu to easily configure optimal settings for a
variety of shooting situations.

MULTIMEDIA

This camera has an embedded MP3, TEXT VIEWER
& Portable Media Player program. You can take a
picture, listen to the MP3 files and watch the movie
clip (Movie and Video clip) whenever you want. You
can listen to the MP3 music while reading the text on
the LCD monitor or taking a picture.



B How to take a picture
1. Turn on the camera and select a

camera mode by using the M (Mode)
button.

2. Hold the camera as shown

3. Confirm the composition

Taking a picture

4. Take a picture.

Pressing halfway down Pressing fully
Focus and Flash status  Image is taken
are checked.

m How to record a movie
Select the Movie clip mode by pressing the M (Mode) button.

1. Confirm the composition

2. Start the recording ( A
Press the Shutter button and the ‘
recording starts and press the
Shutter button again to stop the
recording.

(9)



Playing back / Deleting images

m Playing back the images
-The last image stored on the memory is displayed.

MENU
oK

Press the play button (@) ).

Select an image that you want to play back
by pressing the Left/ Right button

% Manner mode : Pressing the play mode button for more than 3
seconds changes the buzzer and start-up sound
setting to OFF, even though you may have set
these to ON.

(10)

m Deleting images
- This deletes images stored on the memory card.

1. Select an image that you want to delete by pressing the Left /
Right button and press the DELETE ( 7 ) button.

100-0031 (3 =

T Select _ OK | Confim

[Single Image]

2. To add images to delete, press the T
button.

- Left / Right button : Selects images

- T button : Checks for deletion

- OK button : deletes the selected
images.

w

. Select the submenu values by pressing the Up / Down button and
then press the OK button.

- If [No] is selected : cancels "Delete Image".
- If [Yes] is selected : deletes the selected images.



MULTIMEDIA mode

e This camera has an embedded MP3, TEXT VIEWER & Portable
Media Player program. You can take a picture, listen to the MP3 files
and watch the movie clip (Movie and Video clip) whenever you want.
To use the PMP mode, you must convert the multimedia file with the
Samsung Converter. In the TEXT VIEWER mode you can see the text
on the LCD monitor when listening to MP3 music.

o If the file or folder name is over 120 (Including 1 Byte/2 Byte language,
Korean, Chinese, etc.) characters, the file or folder name doesn’t
appear on the play list.

Downloading files

To use MP3, PMP and TEXT VIEWER functions, MP3, PMP (multimedia
files) and TEXT files must be saved in the internal memory or memory
card of this camera.

1. Save the desired files on your PC.

2. Connect the camera to your PC with the USB cable and turn on the
camera.

3. Open Windows EXPLORER and search for Removable Disk.

4. Make a folder under the Removable Disk.

Sreamer---”

|

PMP Mode: [PMP]

|

MP3 Mode: [MP3] TEXT VIEWER mode: [TEXT]

5. Select files that you want to save and copy them to the desired
folder.

© Be aware of the illegal duplication of MP3 & multimedia files. It
violates various copyright laws.

o Without permission of Samsung, you cannot copy, modify and/or
distribute any part or all of MP3, PMP file provided in the internal
memory.

® This camera can only play back MP3 files in the MP3 mode and SDC
files (modified XviD MPEG4 video / MPEG Layer2 audio type) in the
PMP mode.

o If a file can not be played back on this camera, convert it into the
supported file format by using the Samsung Converter.

e Up to 200 files and 100 sub folders can be saved in a folder.

You can only save a total of 200 files and sub folders at one time.

o New folders can be created within the MP3, PMP and TEXT folders.
Otherwise any files in other folders that you create cannot be played
back.

1)



MULTIMEDIA mode

Insert the memory card that holds MP3, PMP and TEXT files. As this camera <MP3 mode>

EECR.
[AdoTescams ]

Ot-Audio Track 01.mp3

has a 40MB internal memory, you can save the files on the internal memory too.

1. Select a desired Multi media mode.
2. Amenu will display as shown.

[Resume] : Memorizes the latest stopped

frame. o c— |
MP3 mode : Plays back from the beginning of SRS
the file. SCENE

PMP mode: Plays back from the latest
stopped frame.

TEXT VIEWER mode : Plays back from the
latest stopped frame.
[Open] : The browsing menu will be
displayed to select a desired file.

3. Select a desired file and press the OK button.
The file will then be played back.

[SDCI-V41 boy-mi

CIKE  EN Nl

0K Confirm

<TEXT VIEWER mode>

OK | Select

{12)



MULTIMEDIA mode

The LCD monitor displays information about the MP3, multimedia and Text file.

Play&Pause /
Control button

|
|7Volume

<MP3 mode>

Title of file

L) . .
PMP mode — oL} BRI A 019100243 ®— Time line
Battery —e'an] M » " f]_m=—re — Status bar

Search speed —

Play&Pause /
Control button

<PMP mode>

Indication of present TEXT ~ Current page/Whole page

Encoding Type
—(ANSI, Uni)

—\Volume Indication

TEXT VIEWER mode—
Battery—

Thank you for buying a Samsun
Thi ual will guide you through

RIS QN Clal Rt CaMera, includin capturing imag
images and using the application st

Please read this manual carefully b ising your

new camera,

<TEXT VIEWER mode>

% Encoding Type: ANSI (American National Standards Institute) Type,
Uni (Unicode) Type

- When the ANSI encoding type is displayed:
You should set the Language of the TEXT VIEWER menu to view the text.
Set the Language menu as one that is the same as the Operating System
language that the text was created.

- When the UNI encoding type is displayed:
The text file will be displayed with any language menu.

% If the text file size is over 10MB, it may take a long time or even be
impossible to view the text file. In this case, please divide the text file.

(13)



Downloading images

For Windows For Macintosh m PC connection mode

PC with processor better than 1. Install the supplied Software.

Pentium I 450MHz
(Pentium Il 800MHz recommended)

% Samsung Converter Power Mac G3 or later
PC with processor better than =
Pentium 500MHz

(Pentium IV recommended)

Windows 98SE /2000 / ME / XP/ Vista
% Samsung Converter Mac OS 10.1~10.4 2. Download the images
Windows 2000 or later recommended

Minimum 128MB RAM
(Over 512MB recommended) Minimum 256MB RAM

200MB of available hard disk space | 110MB of available hard-disk space
(Over 1GB recommend)

USB port USB port
CD-ROM drive CD-ROM drive
1024x768 pixels, 16bit color display - Connect the camera and Computer

compatlble mpnltor MPlayer (For movie clip) wﬂh_supplled USB cable and download
(24bit color display recommended) the image on your computer to save
Microsoft DirectX 9.0 or later them.

1254 by ot
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Specifications

Image Sensor - Type : 1/2.5" CCD
- Effective Pixel : Approx. 8.2 Mega-pixel
- Total Pixel : Approx. 8.3 Mega-pixel

Lens - Focal Length : Samsung Lens f = 6.3 ~ 18.9mm
(35mm film equivalent : 38 ~ 114mm)
- F No. : F3.5(W) ~ F4.5(T)
- Digital Zoom : -Still Image mode :1.0X ~ 5.0X
-Play mode : 1.0X ~ 10.2X
(depends on image size)

Focusing - Type : TTL auto focus (Multi AF, Center AF, Face Detection AF)
- Range
Normal Macro Super Macro Auto Macro
Wide . 5¢cm ~ 80cm 1cm ~ 5cm 5cm ~ Infinity
80cm ~ Infinity —
Tele 40cm ~ 80cm - 40cm ~ Infinity
Shutter - Speed 1~1/2,000 sec. (Night : 16~1/2,000 sec.)
Exposure - Control : Program AE

- Metering : Multi, Spot, Center-Weighted, Face Detection
- Compensation : +2EV (1/3EV steps)
-1S0: Auto, 50, 100, 200, 400, 800, 1600, 3200(Up to 3M)

Flash - Modes : Auto, Auto & Red-eye reduction, Fill-in flash,
Slow sync, Flash off, Red-eye Fix

- Range : Wide : 0.2m ~ 3.2m,
Tele : 0.5m ~ 2.5m

- Recharging Time : Approx. 4 sec

Color Effect - Normal, B&W, Sepia, Red, Green, Blue, Negative,
Custom Color

White Balance - Auto, Daylight, Cloudy, Fluorescent_H, Fluorescent_L,
Tungsten, Custom

Voice Recording - Voice Recording (max. 10 hours)
- Voice Memo in Still Image (max. 10 sec.)

Shooting - Still Image

‘Mode : Auto, Program, DIS, FUN, Photo Help Guide,
Scene

-Scene : Nightscene, Portrait, Children, Landscape,
Close-up, Text, Sunset, Dawn, Backlight,
Firework, Beach & Snow, Self Shot, Food, Café

-Shooting : Single, Continuous, AEB, Motion Capture

-Self-timer : 10 sec., 2 sec., Double, Motion Timer

(15)



Specifications

Storage

- Movie Clip
-With Audio (recording time : max 2 hours)
-Size : 800x592, 720x480, 640x480, 320x240
-Optical Zoom with sound recording
-Frame rate : 30 fps, 20 fps, 15 fps

(15/20 fps for 800x592, 720x480)
(15/30 fps for 640x480, 320x240)

-Optical Zoom up to 3.0X
‘Movie Editing (Embedded) : Pause during recording,

Still Image Capture, Time Trimming

‘Internal memory : About 40MB flash memory
-External Memory (Optional) :

-F

MMC card (Up to 2GB guaranteed)

SD/SDHC card (Up to 4GB guaranteed, 4bit 20MHz)

% Internal memory capacity is subject to change
without prior notice.

ile Format

-Still Image : JPEG (DCF), EXIF 2.2, DPOF 1.1,

PictBridge 1.0

‘Movie Clip : AVI (MPEG-4)

-‘Audio : WAV
- Image Size
8+ (7 5/ @
3264x 3264x 3264x 2592X 2048X 1024X
2448 2176 1824 1944 1536 768

(16)

- Capacity (256 MB Size)
8 @ 2 2 @
Super Fine| About58 | About66 | About77 | About91 | About 155 | About 355
Fine | About89 | About 100 | About 115 | About 133 | About 190 | About 414
Normal | About 137 | About 150 | About 177 | About 198 | About 216 | About 452

% These figures are measured under Samsung standard conditions and
may vary depending on shooting conditions and camera settings.

“E” Button

Multi function

- Effect : Photo Style Selector (Normal, Soft, Vivid,
Forest, Retro, Cool, Calm, Classic), Color,
Image Adjust (Sharpness, Contrast,
Saturation), Fun (Cartoon, Photo Frame,
High Light, Composite,Color Mask)

- Editing : Image Edit (Resize, Rotate), Color, Image
Adjust (ACB, Red Eye Fix, Brightness,
Contrast, Saturation, Add Noise), Fun
(Cartoon, Photo Frame, High Light, Com-
posite, Sticker, Color Filter, Color Mask)

- Type : Single image, Thumbnails, Multi slide show
% Multi Slide show : Slide show with Effect &
Music by folders

- MP3, PMP, Text Viewer, Storage Driver,
Voice Recorder



Specifications

Interface - Digital output connector : USB 2.0

- Audio: Mono(Speaker), Stereo(Earphone)

- Video output : NTSC, PAL (user selectable)

- DC power input connector : 4.2V (20-pin connector)
Power Source - Rechargeable battery : SLB-1137D (1100mAh)

- Adaptor : SAC-47, SUC-C3 (20pin)
% Included battery may vary depending on sale region.

Dimensions (WxHxD) - 90 X 62 X 21.6mm
(excluding protrusions)

Operating Humidity -5~ 85%

Software - Samsung Master, Samsung Converter,
Adobe Reader

% MP3 Specification

Audio - Frequency: 20Hz ~ 20KHz
- Earphone Port: 20Pin Port (Stereo Type)
- Output: Maximum Volume Left 40mwW

+ Right 40mW (16Q)

- Noise Ratio: 80 dB

File - File Format: MP3 (MPEG-1/2/2.5 Layer 3)
- Bit Rate: 48 ~ 320kbps (Including VBR)

Play Mode - All, Repeat One, Repeat All, Shuffle
- Skipping in Play, Auto Skipping
- Slide Show On/Off (User Selectable)
- MP3&Capturing (Capturing Mode is Auto Default, 3M)
- Remember last played file
- Background skin of MP3 playback using user images

% PMP Specification

PMP Decoder - Movie: Xvid MPEG4 (Using Samsung Converter S/W)

- Audio: MPEG Layer 2 (Samsung Convert S/W)

Play Mode - Fast Forward/Rewind(Max 32x)
- Seeking in Play, Skipping in Play
- Auto skipping after one file played
- Remember last played frame
- Support Full Screen in Converting S/W

Subtitle - Support SMI file (Using Samsung Converter S/W)
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Specifications

Correct Disposal of This Product

% Text Specification

File - TXT extension name, up to 99999 pages

File format - Window: ANSI (Windows 98 or later), Unicode
/Unicode (Big-Endian) / UTF-8 (Windows
2000/XP)

- Mac: ANSI, Unicode (UTF-16)

Function - Auto Scroll (0.8 sec ~ 2.3 sec)

- Skipping by 1 page / 10 pages

- Auto reload function (Remember last page)

- Support MP3 BGM during displaying text file
Language - English, Korean, French, German, Spanish, Italian,

Chinese, Taiwanese, Japanese, Russian, Portuguese,
Dutch, Danish, Swedish, Finnish, Bahasa, Polish,
Hungarian, Czech, Turkish.

% Supportable language is subject to change without prior notice.

# Specifications are subject to change without prior notice.
% All trademarks are the property of their respective owners.
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Correct Disposal of This Product (Waste Electrical & Elec-

tronic Equipment)

(Applicable in the European Union and other European

countries with separate collection systems) This marking
B ho\non the product or its literature, indicates that it should
not be disposed with other household waste at the end of its working
life. To prevent possible harm to the environment or human health from
uncontrolled waste disposal, please separate this from other types of
waste and recycle it responsibly to promote the sustainable re-use of
material resources. Household users should contact either the retailer
where they purchased this product, or their local government office, for
details of where and how they can take this item for environmentally
safe recycling. Business users should contact their supplier and check
the terms and conditions of the purchase contract. This product should
not be mixed with other commercial waste for disposal.

| Samsung Techwin cares for the environment at all product
manufacturing stages to preserve the environment, and is
{ taking a number of steps to provide customers with more
- environment-friendly products. The Eco mark represents
eco Samsung Techwin's will to create environment-friendly
- products, and indicates that the product satisfies the EU
| RoHis compliant | RoHS Directive.
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Découvrir votre appareil photo

o Microsoft Windows et le logo Windows sont des marques déposées
appartenant & Microsoft Corporation incorporated aux Etats Unis et/ou
dans d’autres pays.

o Tous les noms de marque et de produits qui apparaissent dans ce manuel
sont des marques déposées appartenant aux sociétés respectives.

o e contenu et les illustrations de ce manuel sont susceptibles d’étre
modifiés sans avertissement préalable.

® Reportez-vous au manuel d'utilisation se trouvant sur le CD de logiciels
pour davantage d’informations.

o | es documents PDF du manuel d’utilisation sont fournis sur le CD-
ROM fourni avec cet appareil photo. Cherchez les fichiers PDF a I
aide de I'explorateur de Windows. Avant d’ouvrir les fichiers PDF, vous
devez installer Adobe Reader fourni sur le CD-ROM.

X eBes®est une marque de commerce de SRS Labs, Inc.

Technologie WOW HD incorporée sous licence de SRS Labs, Inc.
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Découvrir votre appareil photo

DANGER

AVERTISSEMENT

Le symbole «<DANGER» avertit d’'un danger imminent qui, si vous ne
suivez pas les consignes de sécurité, peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.

W
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N’essayez pas de faire une quelconque modification sur votre ap-
pareil photo. Toute modification pourrait causer un choc électrique,
un incendie, des blessures corporelles ou des dommages a I'appareil
photo. L'inspection interne de I'appareil, I'entretien et les réparations
doivent étre uniquement réalisées par votre revendeur ou le Centre
de service apres-vente de Samsung.

Si un liquide ou un objet pénétre dans I'appareil, prenez garde de
ne pas utiliser ce dernier. Eteignez I"appareil photo, puis coupez I
alimentation (piles ou adaptateur secteur). Prenez contact avec votre
revendeur ou le Centre de service aprés-vente de Samsung. D'ici la,
n’utilisez en aucun cas I'appareil pour éviter tout incendie et toute
électrocution.

Veillez a ne pas utiliser cet appareil a proximité de produits inflam-
mables ou de gaz explosifs, car cela pourrait augmenter les risques
d’explosion.

N'insérez pas et ne laissez pas tomber d’objets métalliques ou
inflammables dans I'appareil photo par les points d’acces, par ex-
emple le logement de la carte mémoire et le compartiment de piles.
Cela peut provoquer un incendie ou un choc électrique.

Ne manipulez pas cet appareil avec des mains humides. Cela pour-
rait causer un incendie ou un choc électrique.

Le symbole «AVERTISSEMENT> indique un danger éventuel qui, si vous
ne suivez pas les consignes de sécurité, peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.
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N'utilisez pas le flash a proximité des personnes ni des animaux. Le
positionnement du flash trop prés des yeux du sujet peut causer
des dommages a la vue.

Pour des raisons de sécurité, rangez cet appareil et ses accessoires
dans un endroit hors de la portée des enfants et des animaux afin
de prévenir tout accident et notamment:

-Ingestion des piles ou des petits accessoires de I'appareil photo.
En cas d’accident, veuillez consulter un médecin immédiatement.
-Les pieces mobiles de I'appareil photo peuvent provoquer des
blessures.

Il se peut que la pile et I'appareil chauffent lors d’une utilisation
prolongée. Cela peut provoquer un mauvais fonctionnement de |
"appareil. Si cela devait se produire, laissez I'appareil au repos
quelques minutes afin qu'il refroidisse.

Ne laissez pas cet appareil dans des endroits trés chauds, tels que
les véhicules fermés, en exposition a la lumiere directe du soleil ou

exposés a des variations extrémes de température. L'exposition a

des températures extrémes risque d’endommager les composants
internes de I'appareil photo et provoquer un incendie.

En cours d'utilisation, ne couvrez pas I'appareil photo ou le
chargeur. Cela risque de provoquer un réchauffement et la défor-
mation du boitier ou provoquer un incendie. Utilisez toujours votre
appareil photo et ses accessoires dans un endroit bien ventilé.



Découvrir votre appareil photo

MISE EN GARDE

Le symbole «MISE EN GARDE» avertit d’un danger éventuel qui, si vous
ne suivez pas les consignes de sécurité, peut entrainer des blessures
|égeres ou assez graves.
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Retirez les piles lorsque vous prévoyez de ne pas utiliser I'appareil
photo pendant une longue période.

En cas contraire, il se peut qu'il y ait une fuite d'électrolyte corrosif
au niveau de la pile, ce qui peut endommager les composants de I'
appareil photo de maniére permanente.

Les fuites, la surchauffe ou I'explosion des piles pourraient causer

des blessures ou un incendie.

- Assurez-vous d'utiliser uniquement des piles comportant les
caractéristiques qui conviennent a votre appareil photo.

- Ne mettez pas les piles en court-circuit, ne les chauffez pas et ne
les jetez pas au feu.

- N'insérez pas la pile en inversant les polarités.

Assurez-vous de formater la carte mémoire si vous I'utilisez pour la
premiere fois ou si elle contient des données que I'appareil photo
ne peut pas reconnaitre ou encore, si elle contient des photos
prises avec un appareil photo différent.

Ne déclenchez jamais le flash tant que vous le touchez ou qu'il est
en contact avec un objet. Ne pas toucher le flash aprés I'utilisation.
Cela causerait un incendie.

Faites attention a ne pas toucher I'objectif ou le couvercle de I
objectif afin d"éviter de prendre des images floues et de provoquer
un mauvais fonctionnement de I'appareil.
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Ne déplacez pas I'appareil photo lorsqu'il est allumé, quandvous utilisez

le chargeur CA. Apres utilisation, éteignez toujours!'appareil photo avant

de débrancher I'adaptateur de la prisemurale. Assurez-vous ensuite que
les cordons ou les cables desconnecteurs vers d'autres appareils sont
débranchés avant dedéplacer I'appareil photo. Si vous ne prenez pas cette
précaution,vous risquez d’endommager les cordons ou cables, ce qui
peutcauser un choc électrique ou un incendie.

Les cartes de crédit risquent d’étre démagnétisées lorsqu’elles se
trouvent a proximité de I'appareil photo.

Evitez donc de laisser des cartes magnétiques prés de I'appareil
photo.

Vérifiez le sens d'insertion de la carte mémoire et insérez-la ensuite
correctement.

Avant de brancher un cable ou un adaptateur secteur, examinez
lesens et ne forcez pas sur les prises. Vous risqueriez d’endom-
magerle cable ou I'appareil photo.

Lordinateur risque fortement de rencontrer des problemes
lorsquela fiche 20 broches est branché sur le port USB de celui-ci.
Nejamais brancher la fiche 20 broches sur le port USB d'un PC.

Avant un événement important ou un voyage, vérifiez 'état de |
"appareil photo. Samsung ne saurait étre tenu responsable des
conséquences en cas de mauvais fonctionnement de I'appareil
photo.
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Caractéristigues/Accessoires de I'appareil photo

Borme de

Touche Power branchement

Déclencheur Touche FD (DETECT.VISAGE) / USB/ AV
! ! MP3, Toucheverrouillage PMP
T — Voyant d'état de I'appareil photo———
Flash N - Touche M (Mode)
Voyant Retardateur/ ‘ °"7 Objectif/ Cache objectif Touche Zoom W (Vignette)
Capteur AF - [l *—Dragonne

Touche E (Effets)

‘Touche Zoom T (Zoom numérique)

Microphone

SAMSUNG

|
Touche F/EFFACE Touche 5 fonctions

Haut-parleur—— ——rFixation du trépied
S - Mode Lecture / Touche Imprimante

' 1\

Eléments

inclus %’
Appareil photo Pile rechargeable Adaptateur secteur(SAC-47)/ Cable AV Dragonne Ecouteurs

L (SLB-1137D) céble USB(SUC-C3)
(. >

Eléments |

en option - .y

Manuel de I'utilisateur, .
Carte mémoire SD/SDHC / Eui 20 broches Garantie du produit CD logiciel

L MMC )

% Veuillez controler que vous avez tous les accessoires avant d'utiliser cet appareil. Il est possible que le contenu varie selon la région de vente. Pour acheter I
équipement en option, contactez votre revendeur Samsung le plus proche ou un centre de service Samsung.
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Durée de vie de la pile et nombre de prises de vue (durée d’enregistrement)

m Nombre d'images et durée de vie de la batterie : Utilisation du SLB-1137D

Durée devie de
lapile/Nombred’
images

Conditions

B Lorsque vous utilisez une carte MMC de 256 Mo, la capacité de prise de
vue indiquée est comme suit. Ces chiffres sont approximatifs étant donné
que les capacités de I'image peuvent étre modifiées par des variables

Environ 160 MIN/

Avec la batterie entierement
chargée,Mode Auto, Taille de I'image
8M,Qualité d’'image fine, Intervalleprise
a prise : 30Sec.Changer laposition du
zoom entre Grand angleet Téléobjectif

IMEge e Envwog 320 prises a chaque prise devue. Utiliser le fl ash
e vue : .
toutes les deuxprises de vue Utiliser
I"appareil photopendant 5 minutes
puis le mettrehors tension pendant 1
minute.
Avec la batterie entierement char-
VIDEO Environ 160 MIN | géeTaille de I'image 640X480 Vitesse
30ips
. Utiliser la batterie entierementchargée
Mutt MP3 | Environ 400 MIN LCD éteint.
meédia
PMP | Environ 380 MIN | Utiliser la batterie entierementchargée

Dimension de TRES
Image FINE FINE |NORMAL | 30IPS 20IPS 15IPS
enregistrée
BB | Environ 58 | Environ 89 | Environ 137 - - -
@ | Environ 66 | Environ 100 | Environ 150 - - -
Image Environ 77 | Environ 115 | Environ 177 - - -
fixe BB | Environ 91 | Environ 133 | Environ 198 - - -
EB | Environ 155 | Environ 190 | Environ 216 - - -
@B | Environ 355 | Environ 414 | Environ 452 - - -
Environ | Environ
) 10'53" 12'00"
Environ | Environ
Clip @ ) 141" | 12'58"
vidéo Environ Environ
@ ) 11'23" 17'47"
Environ Environ
a ) ) ) 38'51" 1:07'31"

% Ces données sont mesurées d’apres les conditions standard et lescondi-

tions de prises de vue de Samsung ; ces données peuvent variersuivant
les méthodes de I'utilisateur.

% Les touches zoom ne fonctionnent pas pendant I'enregistrement du film.
Les durées d'enregistrement peuvent étre modifiées par le fonctionnement du zoom.
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Lorsque vous utilisez I'appareil photo pour la premiére fois

m Chargez entierement la batterie rechargeable avant d’utiliser I'appareilphoto la premiere fois.

B Mettre I'appareil photo sous tension
Pour mettre I'appareil photo sous tension, appuyez sur la touche d'alimentation (D) ou ouvrez I'appareil photo (@) comme l'illustration le montre.

( 1\ ( )

lg o Lors de la fermeture de I'appareil photo, tenez celui-ci comme I
indique l'ilustration ci-dessus. Si vous ne tenez pas I'appareil photo
correctement, votre doigt risque de rester coincer dans la rainure
supérieure ou inférieure (voir illustration ci-dessous).
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Indicateur de I'écran LCD

m L'écran a cristaux liquides affiche les informations concernant les N Description lcdnes
fonctions et les sélections de prise de vue. lcone carte mémoire/
o ® lcones mémoire inteme D /
6 Pile {0 &M 40 4
7 Dimensions d’image (8« |7 N[5 R 5+ | 3] 1+ Jecof 720 640 320]
Qualité de 'image/
8 .
Taux de I'image
9 Mesure d’exposition
10 Mode Prise de vue
ikl ISO
12 Equilibrage des blancs
13 Compensation d’exposition
14 Date/ Heure 2008/03/01 01:00 PM
Avertissement de [N
B mouvement de I'appareil 7)
16 Cadre de mis?i ;Ljepoint automa- D
[Image et état plein]
17 Couleu / SATURATION @ ? GPO@ % < o@ /
N° Description Icones ce2 ce-l cetl ce*2
(] 18 Contraste D2 D1 P+t P+2
1 Mode d'enregistrement [2JafelT]=x]"2] )
19 Finesse/ Sans son B E E / @
BLAnman
Barre du zoom optique/ numéri- 20 Macro LY ®\
2 que [T 1x50 RS
/Taux du zoom numeérique 21 Retardateur O Yy Yy
3 Mémo vocal ) 22 Flash N A N OR A
Nombre de prises de vue restantes 00010 Détection de visages / Auto %/ @ /
4 23 | portrait/ SELECTEURSTYLE S
Temps restant 00:00:00 PHOTO fe /v Yy Ao Ralll
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Sélecteur de mode

B Vous pouvez sélectionner le mode de fonctionnement que vous souhaitez a I'aide de la touche M (Mode) située a I'arriere del’appareil photo.

8-

AUTO

Sélectionnez ce mode pour une prise de photo
rapide et facile avec un minimum d'interaction de I’
utilisateur.

PROGRAMME

Le fait de sélectionner le mode automatique permet
de configurer I'appareil photo avec des parametres
optimaux. Vous pouvez encore configurer toutes les
fonctions manuellement a I'exception du diaphragme
et de la vitesse d’obturation.

DIS

Ce mode permet de réduire les effets de tremblement
et vous aide a obtenir une image bien exposée dans
des conditions d’éclairage faible.

FUN
Dans ce mode, vous pouvez prendre des photos et
ajouter facilement divers effets.

Cin

SCENE

MULTIMEDIA

AIDE PHOTO

Ce mode permet a I' utilisateur d’apprendre la bonne méthode
pour effectuer des prises de vue et propose des solutions aux
éventuels problemes susceptibles de survenir au cours des
prises de vue ; ce mode permet également a I'utilisateur de s’
entrainer a prendre des photos.

VIDEO
Il est possible de réaliser un enregistrement vidéo
pendant la durée d’enregistrement disponible.

SCENE
ONHONOPROEEABEARE A

Utilisez simplement le menu pour configurer les
meilleurs paramétres pour une variété de situations de
prises de vue.

MULTIMEDIA

Cet appareil photo dispose d’un programme de
lecteurMP3, VISU. TXT et du lecteur multimédia
portableincorporé. Vous pouvez prendre une image,
écouter desfichiers MP3 et regarder un clip vidéo (film
et clip vidéo)lorsque vous le souhaitez. Vous pouvez
écouter de lamusique MP3 tout en lisant le texte sur I’
écran LCD ou enprenant une photo.



Prendre une photo

® Comment prendre une photo

1. Mettez I'appareil photo sous tensio-
net sélectionnez un mode a 'aide de
latouche M (Mode).

2. Tenez la caméra comme I'indique l'illustration

3. Confirmez la composition

4. Prenez la photo

Enfoncer a mi-course  Enfoncer complétement
La mise au point et le La photo est prise
flash sont vérifiés.

® Comment enregistrer un film
Sélectionnez le mode Vidéo enappuyant sur la touche M (Mode)

1. Assurez-vous que la composition de |
‘image vous convient

2. Démarrez I'enregistrement
Appuyez sur la touche de I'obtura-
teur pour démarrer I'enregistrement ;
appuyez de nouveau sur la touche
de I'obturateur pour interrompre I
enregistrement.
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Visionnage / Suppression des images

B Lecture des images
- La derniere image enregistrée sur la mémoire s’affiche.

Appuyez sur la touche Lecture (@) ).

Sélectionnez I'image que vous souhaitez lire a |
"aide de la touche Gauche/Droite.

% Mode manner : Le fait de maintenir la touche du mode Lecture enfon-
cée pendant plus de 3 secondes permet de désactiver
les sons de I'avertisseur sonore et de la mise sous
tension, méme si vous les aviez préalablement activés.

-10-

B Suppression des images
- Cela permet de supprimer des images enregistrées sur la carte me-
moire.
1. Sélectionnez une image que vous souhaitez supprimer en appuy-
ant sur la touche Gauche/Droite, puis en appuyant sur la touche
SUPPRIMER (g ) button.

100-0031 i C=1

2 ™2

[Image unique]

2. Pour ajouter des images a supprimer,

appuyez sur la touche T.

- Touche Gauche/Droite : Permet de
sélectionner des images

- Touche T : Permet de vérifier les
éléments a supprimer

- Touche OK : Permet d'effacer les

images sélectionnées.

100-0031 | ===

3. Sélectionnez les valeurs du sous-menu en appuyant sur la touche
Haut / Bas et appuyez ensuite sur la touche OK.
- Si [NON] est sélectionné : Permet d’annuler “Effacer image”.
- Si[OUI] est sélectionné  : Permet d'effacer les images
sélectionnées.



Mode MULTIMEDIA

o Cet appareil photo dispose d’un programme de lecteur MP3, VISU. TXT
etdu lecteur multimédia portable incorporé. Vous pouvez prendre une
image,écouter des fichiers MP3 et regarder un clip vidéo (film et clip
vidéo)lorsque vous le souhaitez. Pour utiliser le mode PMP, vous devez
convertirle fichier multimédia a I'aide de Samsung Converter. En mode
VISU. TXT,vous pouvez lire du texte sur I'écran LCD tout en écoutant de
la musiqueMP3.

o Sile nom de fichier ou de dossier est supérieur a 120 caracteres
(y comprisles langues 1 bit/2 bit telles que le coréen, le chinois, etc.),
celui-ci ne serapas affiché dans la playlist.

Télécharger des fichiers

Pour utiliser les fonctions MP3, PMP et VISU. TXT, les fichiers MP3,
PMP(fichiers multimédia) et TEXTE doivent étre enregistrés sur la mémoire-
interne ou la carte mémoire de cet appareil photo.

1. Enregistrez les fichiers que vous souhaitez sur votre PC.

2. Branchez I'appareil photo a votre PC grace au cable USB et allumez I
appareil photo. Selectionnez “Ordinateur”.

3. Ouvrez 'EXPLORATEUR Windows et repérez le disque amovible.
4. Créez des dossiers “MP3”, “PMP” et “TXT” sous la racine du disque.

e
iy
L7000 DCIM ‘\\
om )
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Mode MP3 : [MP3]

Mode PMP : [PMP]

Mode VISU. TXT : [TEXT]

5. Sélectionnez les fichiers que vous désirez enregistrer et copiez-
lesdans le dossier souhaité.r.

lg o Faites attention a la copie illégale de fichiers MP3 etmultimédia.
Cela va a I'encontre de la loi relative au droit d’auteur.

o Sans l'autorisation de Samsung, vous ne pouvez pas
copier,modifier et/ou distribuer, en tout ou partie, les fichiers MP3
et PMP se trouvant dans la mémoire interne.

o Cet appareil photo peut uniquement lire les fichiers MP3 en mode
MP3 et les fichiers SDC (vidéo MPEG4 XviD modifiée/type audio
MPEG Layer2) en mode PMP.

o Si un fichier ne peut pas étre lu avec cet appareil
photo,convertissez-le en format de fichier adapté a I'aide deSam-
sung Converter.

o |l est possible d’enregistrer jusqu’a 200 fichiers et 100 sousdos-
siersdans un dossier. Le nombre de fichiers et de sousdossiersest
limité a 200.

o |l est possible de créer de nouveaux dossiers dans lesrépertoires
MP3, PMP et TEXT. En cas contraire, il seraimpossible de lire les
fichiers créés dans d’autres dossiers.
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Mode MULTIMEDIA

Insérez la carte mémoire qui contient les fichiers MP3, PMP et TEXTES. Cet
appareil photo étant équipé d’'une mémoire interne de 40Mo, vous pouvez
également enregistrer les fichiers sur la mémoireinterne.

1. Sélectionnez le mode multimédia souhaité.
2. Un menu s'affiche comme indiqué.

a
SHOOTING

[REPRISE] : mémorise la derniereimage.
Mode MP3 : permet de lire & partir o e s e e
audébut du fichier. our e des fohers MPS.
SCENE
Mode PMP : permet de lire a partir dela ¥

derniere image.

Mode VISU. TXT : permet de lire apartir de la
derniéreimage.

: Le menu de navigations’
affiche pour vouspermettre
de sélectionnerun fichier
que voussouhaitez.

3. Sélectionnez un fichier que voussouhaitez et appuyez sur la touche OK.
Le fichier est ensuite Iu.

[OUVRIR]
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Mode MULTIMEDIA

L’écran LCD affiche des informations relatives au fichier MP3,multimédia et texte.

Durée de lecture

Titre du fichier —Débit binaire

—Mode de lecture

—_—
|7V0Iume

Lecture et Pause/
Commande

<Mode MP3>

Plan de montage
®— Barre d'état

Touche Lecture &
Pause/Recherche

Sous-titre

<Mode PMP>

Indication du texte lprésent actuelle/Page entiere

— . Type d’encodage
oce v, 01— 10] T |2 ...
Batterie—®. a[[® —Indicateur du

volume
Thank you for buying a Samsung Camera.

This manual will guide you through using the
Contenu du texte—@; camera, includin capturing images, downloading

<Mode VISU. TXT>

% Type d’encodage : type ANSI (American National Standards Institute),
Type Uni (Unicode)

- Quand le type d’encodage ANSI est affiché :
Vous devez configuré la langue du menu VISU. TXT pour afficher letexte.
Configurez la langue du texte de telle maniere qu’elle soit laméme que celle
du systeme d’exploitation utilisé lors de la création dutexte.

- Quand le type d’encodage UNI est affiché :
Le fichier texte sera affiché quelle que soit la langue sélectionnée.

% Sila taille de fichier texte dépasse 10 Mo, il sera peut-étre tres long, voirimpos-
sible, d’afficher le fichier texte. En pareil cas, veuillez couper lefichier texte.
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Téléchargement d’images

Pour Windows

Pour Macintosh

PC avec processeur supérieur a

un Pentium Il 450MHz

(Pentium Il 800MHz conseillé)

% Samsung ConverterPC avec
processeur supérieur aun Pentium
500MHz (Pentium IVconseillé)

Power Mac G3 ou supérieur

Windows 98SE/2000/ME/XP/Vista
% Samsung Converter
Windows 2000 ou supérieur
recommandé

Mac OS 10.1 ~ 10.4

Minimum 128 Mo de RAM

(plus de 512 Mo conseillé)

200 Mo d’espace disque disponible
(plus d’'1 Go conseillé)

Minimum de 256 Mo RAM
Espace disque dur libre de 110 MB

Port USB

Port USB

Lecteur CD-ROM

Lecteur CD-ROM

écran compatible affichage cou-
leur 16bit, 1024x768 pixels
(affichage couleur 24bit conseillé)
DirectX 9.0 ou supérieure

MPlayer (Pour les sequencesvidéo)

-14-

® Mode de connexion au PC

1. Installez le logiciel fourni.

9»

2. Téléchargez les images

- Reliez I'appareil photo a I
ordinateur a 'aide du cable USB
fourni, puis téléchargez les images
sur votre ordinateur afin de les
sauvegarder.

=] 128 ]y ot 7




Caractéristigues

Capteur d'images - Type : 1/2,5” CCD
- Pixels effectifs : Environ 8,2 mégapixels
- Nombre total de pixels : Environ 8,3 mégapixels

Objectif - Distance focale : Objectif Samsung f = 6,3 ~ 18,9mm
(équivalent a un film 35 mm : 38 ~ 114mm)
- N°F: F3,5(W) ~ F4,5(T)
- Zoom numérique : -Mode image fixe : 1,0X ~ 5,0X
‘Mode de lecture : 1,0X ~ 10,2X
(en fonction de la taille de I'image)
Ecran LCD - Ecran LCD TFT couleur 3.0” Wide (16:9) (230,000 points)
Mise au point - Type : TTL mise au point automatique ’
(M. AU P . MULTI, M. AU P. CENTREE, AF
Détection de visages)
- Plage
NORMAL Macro Macro Super Macrg
automatique
Grand angle 5cm ~ 80cm icm ~ 5cm 5¢m ~ Infini
80cm ~ Infini
Téléobjectif 40cm ~ 80cm 40cm ~ Infini
Obturateur - Type : 1 ~ 1/2,000 seconde
............................. (Nuit : 16 ~ /2,000 seconde) ...
Exposition - Controle : Programme AE

- Mesure d’exposition: Multi, Sélectif, Centree,
Détection de visages
- Compensation : + 2 EV (par palier de 1/3 EV)
-1SO: AUTQ 50, 100, 200, 400, 800, 1600,
3200(Jusqu’a 3M)

Flash - Modes : Auto, Auto & Réduction de I'effet yeux
rouges, Flash de contre-jour, Synchro lente,
Flash désactivé, Suppression yeux rouges
- Plage : Grand Angle : 0,2 m ~ 3,2m,
Téléobjectif : 0,5m ~ 2,5m
- Durée de rechargement : Environ 4 secondes

Effet de couleurs - Normal, N&B, Sépia, Rouge, Vert, Bleu,
Négatif, Couleur personnalisée

Equilibrage des blancs - Automatique, Lumiére du jour, Nuageux,
Fluorescent _H, Fluorescent_L, Tungstene,
Personnalisé

Enregistrement de voix - Enregistrement vocal (max. 10 heures)
- Mémo vocal sur image fixe (max. 10 sec.)

Impression de la date - Date, Date & Heure,
Désactivé (sélectionnable par I'utilisateur)

Prise de vue - Mode image fixe
-Mode : Auto, Programme, DIS, FUN, Aide photo, Scéne
-Scene : Nuit, Portrait, Enfants, Paysage, Gros
plan, Texte, Coucher de soleil, Aube,
Contre jour, Artifice, Plage & Neige, Prise
de vue personnelle, Nourriture, Café
-Prise de vue : Unique, Continu, AEB,
Capture de mouvements
-Retardateur : 10 sec., 2 sec., Double,
Minuterie de mouvements
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Caractéristigues

- Clip vidéo - Capacité (Taille 256 Mo)
-Avec audio (Durée d’enregistrement : 2 heures max) :
Dimension : 800x592, 720x480, 640x480, 320x240 B 8 @ 8 @
~Zoom optique avec enregistrement sonore TRES FINE | Environ 58 | Environ 66 | Environ 77 | Environ 91 | Environ 155 | Environ 355
-Taux images : 30 ips, 20 ips, 15 ips
(15/20 ips pour 800x592, 720x480) FINE | Environ 89 | Environ 100 | Environ 115 | Environ 133 | Environ 190 | Environ 414
. (15/ 30, \ips pour 640x480, 320x240) NORMAL | Environ 137 | Environ 150 | Environ 177 | Environ 198 | Environ 216 | Environ 452
-Zoom optique Jusqu’a 3.0X
‘Edition de vidéo (Incorporée) : Pause lors de I' enregis- % Ces chiffres proviennent des mesures effectuées par Samsung dans des
trement vidéo, Capture d’image fixe, Copie d’ un extrait conditions normales. lis peuvent varier selon les parametres choisis et les
de vidéo conditions dominantes lors de la prise de vue.
Stockage - Support o Touche “E” — Effet d’enregistrement :
-M(?mo!re interne : 40 MO. mémoire flash SELECTEUR STYLE PHOTO (NORMAL,
‘Mémoire externe (en option) : FAIBLE, ACCENTUE, FORET, RETRO, COOL,
Carte MMC(Jusqu’a 2Go garanti) CALME,CLASSIQUE), COULEUR,

Carte SD/SDHC (Jusqu’a 4Go garanti, 4bit 20MHz)
% La capacité de la mémoire interne est susceptible d’
étre modifiée sans avertissement.
- Format de fichier :
‘Image fixe : JPEG (DCF), EXIF 2.2, DPOF 1.1,

REGL. IMAGE (FINESSE, SATURATION,
CONTRASTE), FUN (DESSIN ANIM, C. PHOTO,
SURBRILL, COMPOSEE,MASQUE COUL.)

- Effet de lecture :

PictBridge 1.0 Edition d'image (REDIMENS., ROTATION),
Clip vidéo : AVI (M\JPEG.‘4) COULEUR, REGL. IMAGE (ACB, FIX. Y.RGES,
-Audio ; WAV LUMINANCE, CONTRASTE,SATURATION,
- Taille de l'image AJOUTER BRUIT), FUN (DESSIN ANIM, C. PHO-
TO, SURBRILL, COMPOSEE,AUTOCOLLANT,
2 (74 2 14} FILTRE COUL., MASQUE COUL)
3264x 3264X 3264x 2592X 2048X 1024X Lecture des images - Type : Image unique, Vignettes, Diaporama
2448 2176 1824 1944 1556 768 % Diaporama : Diaporama avec effet et musique par

dossier

-16-



Caractéristigues

Multi function - MP3, PMP, Visualiseur de texte,

Mémoireportable, Enregistreur vocal

Interface - Connecteur de sortie numérique : USB 2.0
- Audio : Mono (haut-parleur), Stéréo (écouteurs)
- Sortie vidéo : NTSC, PAL
(choix par I'utilisateur)
- Connecteur d’entrée alimentation CC :
4.2V (Fiche 20 broches)

Source d’alimentation - Batterie rechargeable : SLB-1137D (1100mAh)
- Adaptateur : SAC-47, SUC-C3 (20PIN)
% La pile ie peut varier selon la région de vente.

-90 X 62 X 21.6mm
(a 'exception des éléments en saillie)

Dimensions (L x H x P)

Humidité de fonctionnement - 5 ~ 85%

Logiciels - Samsung Master, Samsung Converter,

Adobe Reader

% Caractéristiques MP3

Audio - Fréquence: 20Hz ~ 20KHz
- Port écouteur : Port 20 broches (Type stéréo)
- Sortie : Volume maximal Gauche 40mwW
+ Droite 40mW (16Q)
- Taux de bruit : 80 dB

- Format de fichier : MP3 (MPEG-1/2/2,5 couche 3)
- Débit binaire : 48 ~ 320 Ko/s (y compris débit variable)

- LIRE TOUT, REPETER UN, REPETER TOUT,
R. ALEATOIRE

- Saut pendant la lecture, Saut automatique

- Activation/Désactivation diaporama
(sélectionnable par I'utilisateur)

- MP3 & Capture (Mode Capture Auto par défaut, 3M)

- Mémorisation du dernier fichier lu

- Habillage de I'arriere-plan pour la lecture MP3 avec
desimages de ['utilisateur

% Caractéristiques PMP

Décodeur PMP - Séquence vidéo : Xvid MPEG4 (via I'application
Samsung Converter S/W)

- Audio : MPEG Layer 2 (Samsung Convert S/W)

- Avance rapide / Retour rapide (Max 32x)

- Recherche en lecture, Saut pendant la lecture.

- Saut automatique apres la lecture d’un fichier

- se souvient de laderniere image lue

- Prise en charge du plein écran par le logiciel de conversion
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Caractéristigues

Elimination correcte de ce produit

- Prise en charge des fichiers SMI
(Samsung Converter S/W)

Sous-titres

% Caractéristiques Texte
FICHIER - Fichier (extension TXT, jusqu’a 99999 pages)

Format de fichier - Windows : ANSI (Windows 98 ou supérieur),
Unicode/Unicode (Big-Endian)/UTF-8
(Windows2000/XP)
- Mac : ANSI, Unicode (UTF-16)

Fonction - Défilement automatique (0,8 sec ~ 2,3 sec)
- Saut par page/par 10 pages
- Fonction de rechargement auto
(se souvient de laderniere page)
- Prise en charge du MP3 BGM pendant I'affiche de texte
Langue - Anglais, Coréen, Frangais, Allemand, Espagnol,

talien,Chinois, Taiwanais, Japonais, Russe,
Portugais, Hollandais, Danois, Suédois, Finnois,
Bahasa, Polonais,Hongrois, Tcheque, Turc.
% Les langues prises en charge peuvent étre modifiéessans aver-
tissement préalable.

% Les caractéristiques sont susceptibles d'étre modifiées sans
avertissement.

% Toutes les marques de commerce appartiennent a leurs propriétaires
respectifs.
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Comment éliminer ce produit (déchets d’équipements
électriques et électroniques)
(Applicable dans les pays de I'Union Européen et aux autres
pays européens disposant de systémes de collecte sélective)
L e symbole sur le produit ou sa documentation indique qu’
il ne doit pas étre éliminé en fin de vie avec les autres déchets ménagers.
Lélimination incontrolée des déchets pouvant porter préjudice a I'envi-
ronnement ou a la santé humaine, veuillez le séparer des autres types de
déchets et le recycler de fagon responsable. Vous favoriserez ainsi la réu-
tilisation durable des ressources matérielles. Les particuliers sont invités
a contacter le distributeur leur ayant vendu le produit ou a se renseigner
aupres de leur mairie pour savoir ot et comment ils peuvent se débar-
rasser de ce produit afin qu'il soit recyclé en respectant I'environnement.
Les entreprises sont invitées a contacter leurs fournisseurs et a consulter
les conditions de leur contrat de vente.
Ce produit ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets commerciaux.

| Pour Samsung Techwin, le respect de I'environnement &
tous les sites de fabrication est important ; Samsung Techwin
met tout en ceuvre pour fournir aux clients, des produits re-
spectant 'environnement. La marque Eco représente la volo-
nté de Samsung Techwin de créer des produits respectant I
environnement, et indique que le produit répond aux normes
~ EU RoHS.

eco

RoHS compliant



MEMO
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MEMO
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Kameranizi tanima

Microsoft, Windows ve Windows logolari Amerika Birlesik Devletler-
inde velveya diger Ulkelerde Microsoft Corporation incorporated’in
kaytli ticari markalaridir.

Bu kilavuzda yer alan tim marka ve Uriin adlari, ilgili firmalarinin

igindek“er kayitii ticari markalaridir.

o Bu kilavuzun igeridi ve bulunan sekiller, kamera iglevlerinin

Kameranizi tanima 1 gelistirilmesine bagl olarak 6nceden haber verilmeden degistirilebilir.
Ozelliklerin tanimi / Kameranin igerigi 4 e Daha fazla bilgi igin Yaziim CD’sinde bulunan kullanim kilavuzuna
R . P bakin.
Pil 6mri ve gekim sayisi (Kayit stresi) 5 o Bu kamerayla birlikte verilen Yaziim CD-ROM'unda, kullanim
Kamerayi llk Kez Kullanirken 6 kilavuzu PDF belgeleri de bulunur. Windows gezgini ile PDF
LCD ekran gostergesi 7 dosyalarini arayin. PDF dosyalarini agmadan énce, Yazilim CD-
9 ges ROM’unda bulunan Adobe Reader’i yilklemeniz gerekir.
Mod kadrani 8 % SBee® SRSLabs, Inc.in ticari markasidir.
Resim Cekme 9 WOW HD teknolojisi, SRS Labs, Inc. lisans altinda bulunmaktadir.
Goruntileri Oynatma / Silme 10
MULTIMEDYA modu 11



Kameranizi tanima

TEHLIKE

UYARI

TEHLIKE, kaginilmadidi takdirde 6liim veya ciddi yaralanmalarla
sonuglanacak, mevcut tehlikeli bir durumu ifade eder.

Bu kamerada hicbir sekilde degisiklik yapmaya galismayin.
Bunu yaptydynyz takdirde, yangyn, yaralanma, elektrik ¢arp-
masyna neden olabilir veya siz veya kameranyz ciddi pekilde
zarar gorebilirsiniz. I¢ denetim, bakym ve onarymlar sadece
bayiniz veya Samsung Kamera Servis merkezi tarafyndan
yapylmalydyr.

Kameraya herhangi bir sivi madde veya yabanci cisim girerse
kullanmayin. Kamerayi kapatin ve gii¢ kaynaginin baglantisini kes-
in. Bayinize veya Samsung Kamera Servis merkezine bagvurmaniz
gerekir. Yangin veya elektrik carpmasina neden olabileceginden,
kamerayi kullanmay birakin.

Patlama riskini artirabileceginden, ltitfen bu riini kolay alev
alabilen veya patlayici gazlarin yakininda kullanmayin.

Bellek karti okuyucusu ve pil yuvasi gibi erisim noktalarindan
kameranin igine metalik veya kolay alev alabilen yabanci
maddeler sokmayin veya diisiirmeyin. Yangina veya elektrik
¢arpmasina neden olabilir.

Bu kameray! islak ellerle kullanmayin. Elektrik carpmasi riski
dogurabilir.

UYARI, kaginilimadidi takdirde 6liim veya ciddi yaralanmalarla sonugla-
nabilecek, tehlikeli bir durum olasiligini ifade eder.

W
@

Flasi insanlarin veya hayvanlarin ¢ok yakininda kullanmayin.
Flasin 6znenin gdzlerine gok yakin tutulmasi, goriis
yetenegine zarar verebilir.

Bu urlinu ve aksesuarlarini pil veya kiigtik kamera

aksesuarlarinin yutulmasi gibi kazalara sebep olmamak icin,

- Pil veya kiiglik kamera aksesuarlarinin yutulmasi. Bir kaza
oldugu takdirde, litfen derhal bir doktora miiracaat edin.

- Kameranin hareketli pargalari yaralanmaya yol agabilir.

Uzun siire kullanildiginda pil ve kamera isinabilir ve
kameranin arizalanmasina yol agabilir. Bu durumda, sogumasi
icin kamerayi birka¢ dakika bosta birakin.

Bu kameray! kapali arag, dogrudan giines 1s1g1 gibi asiri yik-
sek sicakliklara maruz yerlerde ve sicakligin asiri farkliliklar
gosterdigi ortamlarda birakmayin. Asiri sicakliklara maruz
kalmasi, kameranin ig bilesenlerini olumsuz etkileyebilir ve
yangina neden olabilir.

Kullanirken kameranin veya $arj cihazinin iizerini kapatmayin. Bu
durum sicakligin artarak, kamera gévdesinin bozulmasina veya
yangina neden olabilir. Kamera ve aksesuarlarini her zaman iyi
havalandirilan alanlarda kullanin.



Kameranizi tanima

DIKKAT

DIKKAT, kaginilmadigji takdirde ufak ve hafif yaralanmalarla sonuglana-
bilecek, tehlikeli bir durum olasiligini ifade eder.

N g

G F

Kamerayi uzun bir sirre kullanmayi diistinmiyorsaniz, pili
cikarin. Aksi halde, pil agindirici elektrolit sizintisi yaparak
kameranin bilesenlerine kalici olarak zarar verebilir.

Sizinti yapan, agiri Isinan veya zarar gérmis pil yangina
veya yaralanmaya neden olabilir.

- Teknik 6zellikleri kameraya uygun olan bir pil kullanin.

- Pili kisa devre yaptirmayin, 1sitmayin veya atese atmayin.
- Pili kutuplari ters sekilde takmayin.

Yeni satin almig oldugunuz bir bellek kartini ilk defa
kullaniyorsaniz, bigimlendirilmis oldugundan, bellek kartinda
kameranin algilayamayacagi veriler bulunmadigindan veya
farkli bir kamerayla yakalanan gérintilerin olmadigindan
emin olun.

Ellerle veya nesnelerle temas halindeyken flagi yakmayin.
Siirekli olarak kullandiktan sonra flaga dokunmayin.
Yaniklara neden olabilir.

Goriintiiniin bulanik olmasini ve kameranin arizalanma
olasiligini énlemek igin mercege ve mercek kapagina dokun-
mamaya dikkat edin.

S

=g

={d

N

AC $arj cihazini kullanirken, kameray1 agik olarak hareket et-
tirmeyin. Kullanimdan sonra, kabloyu duvardaki figten ¢ikarmadan
o6nce, her zaman énce kamerayi kapatin. Daha sonra, kameray!
hareket ettirmeden 6nce tiim konektér kordonlari veya kablolarinin
diger aygitlara bagli olmadigindan emin olun. Bunun yapiimamasi
kordon ve kablolara zarar verebilir, yangina veya elektrik
carpmasina neden olabilir.

Kredi kartlari kamera kutusunun yanina birakildiginda
manyetik alanlari zarar gorebilir.
Manyetik seritli kartlar! kilifin yanina birakmayin.

Bellek kartini ters takmayin.

Herhangi bir kablo veya AC adaptériini takmadan 6nce,
yonlerini kontrol edin ve zorla sokmayin. Kablonun
kopmasina veya kameranin kirilmasina neden olabilir.
20 pinli konnektor bir PC'nin USB portuna takildiginda,
bilgisayarda islev bozukluklari olusabilir. Bir PC’nin USB
portuna asla 20 pinli konnektér takmayin.

Onemli bir etkinlik éncesinde ya da yolculuga gikmadan
6nce, kameranin durumunu kontrol etmelisiniz. Samsung
kamera arizalarindan sorumlu tutulamaz.



Ozelliklerin tanimi / Kameranin igerigi

Giig diigmesi

Deklangor-

FIa§:|

AF sensbrii/Otomatik
zamanlayict lambast

. .
‘ mi'Mercek

[———— FD(Yiz Algilama) digmesi /
S P MP3, PMP tutma diigmesi

USB/AV baglanti
terminali

Kamera durum isigl ——

—M (Mod) diigmesi

Yakinlagtrma T digmesi (Dijtal yakinlagtima)
Kayis gozii
E (Efekter) diigmesi

Yakinlagtima W diigmesi (Kiigik resim)

SAMSUNG

5islevii digme

|
Fn /Sl diigmesi

Oynatma modu / Yazic! diigmesi

( A
Dahil olan ) 4
dgeler %
Yeniden Sarj Edilebilir Pil AC adaptorii (SAC-47)/ AV Kablosu Kamera kayisi Kulaklik
L (SLB-1137D) USB kablosu (SUC-C3)
( o
Istege bagli
Saeler Userania
SD/SDHC/ o Kullanim kilavuzu, -
MMC bellek karti Kamera kilifi 20 Pim Cinsi Uriin garantisi Yazilim CD'si
. J

% Bu iiriinii kullanmadan 6nce liitfen dogru igerige sahip oldugunuzu kontrol edin. igindekiler satis bolgesine bagl olarak farklilik gésterebilir.
istege bagli bir donanim satin almak igin, size en yakin Samsung bayisi veya Samsung servis merkezine bagvurun.

=4=



Pil 6mrii ve Cekim sayisi (Kayit siiresi)

B Gorlintii sayisi ve pil émrii : SLB-1137D'yi kullanma

Pil émri/
Goriintu sayisi

Kosullar

Duragan gortint

Yakl. 160 DK/
Yakl. 320 cekim

Tamamen sarj edilmis pili, Oto-
matik modu, 8M goriintli boyutu,

Iyi gériintii kalitesi, Cekimler

arasi siireyi kullanma: 30San.
Yakinlastirma konumunu her ¢ekim-
den sonra Genis ve Tele arasinda
degistirerek. Her iki cekimden
birinde flas kullanarak. Kamerayi 5
dakika kullanip ardindan 1 dakika
kapatarak.

m 256MB MMC kullanildiginda, belirlenen cekim kapasitesi agagidaki
gibidir. Gorlntli kapasiteleri, 6zne ve bellek karti tird gibi degiskenlerden
etkilenebilecedinden, bu rakamlar yaklasik degerleri ifade eder.

Tam sarj edilmis pil kullanarak,

Video Yakl. 160 DK | 640X480 goriintii boyutu, 30 kare/
sn ¢ekim hizi ile
MP3 Yakl. 400 DK Tam sarj edilmis pil kullanarak LCD
Kapali
Multimedya
PMP Yakl. 380 DK Tam sarj edilmis pilin kullanimi

% Bu rakamlar Samsung’un standart sartlari ve gekim kosullari
dogrultusunda 6lgtimustur ve kullanicinin kullanim yéntemine bagl
olarak farklilik gésterebilir.

Kaydedilen ) ) 30 kare/ |20 kare/ |15 kare/
b Gok lyi Iyi Normal
goriintii boyutu sn sn sn
@ Yaklapyk | Yaklapyk | Yaklapyk B :
58 89 137
7] Yaklapyk | Yaklapyk | Yaklapyk } }
66 100 150
= | Yaklapyk | Yaklabyk | Yaklapyk B :
Duradan 77 115 177
gorinti 2 Yaklapyk | Yaklapyk | Yaklapyk : :
91 133 198
3. Yaklapyk | Yaklapyk | Yaklapyk A :
155 190 216
7. Yaklapyk | Yaklapyk | Yaklapyk } }
355 414 452
A : : Yaklapyk | Yaklapyk
10'63" | 12'00"
} . } Yaklapyk | Yaklapyk
*Video @ 141" 12'58"
Klip Yaklapyk Yaklapyk
& ) ) 123" ) 1747"
. } Yaklapyk . Yaklapyk
>20] 38'51" 01:07'31"

% Yakinlastirma diigmesi video kaydetme sirasinda calismaz.
Yakinlastirma islemi ile kayt streleri degisebilir.



Kamerayi ilk kez kullanirken

m Kamerayi ilk defa kullanmadan énce, yeniden sarj edilebilir pili tamamen sarj edin.

Kamerayi agma

Kameray1 agmak igin, Gli¢ (D) digmesine basin ya da kameray gosterildigi gibi (@) agin.

lg e Kameray! kapatirken, yukaridaki sekilde gosterildidi gibi tutun.

Parmaginiz Ustteki veya alttaki girintiye girmesi, agagidaki sekilde
gosterildigi gibi yaralanmaniza neden olabilir.

-




LCD ekran gostergesi

W LCD ekranda gekim islevleri ve segimleri gériintulenir. No. Tanym Simgeler
Bellek karty simgesi / Dahili 3
E bellek simgesi (B /
6 Pil {0 &0 a0 1
7 Goriintii Boyutu (8 7 N[5 ] 5+ § 3+ 1+ [eoofr20] c20 | o)
8 Gorinti kalitesi / Gekim Hizi
9 Poz dlglimii
10 llerleme modu
1 ISO
12 Beyaz Dengesi
13 Poz telafisi
14 Tarih / Saat 2008/03/01 01:00 PM
15 Kamera titresim Uyarisi f’@\\
(Goriintd ve Tam Dururm] 16 | Otomatik Odak Karesi ]
- - oeceeac @/
No. Tanym Simgeler 17 Renk / Doyma
e p—— y So2 ol et Set2
[ (& ] ¢
., - 18 Kontrast -2 -1 +1 +2
1 Kayyt modu Elalel Tl 11z b Dz P+ D D
oI 2l @] s ) 19 Keskinlik / Sessiz hhE/®
Optk/ Dijtal Yakynlaptjrma cubudu Dijtal 20 Makro LY e
e Yakynlabtyrma orany LT 1x50 g % .Q )
3 SesiiNot ' 21 | Otomatik zamanlayycy O & g
A 4
Kalan kullanylabilir gekim 00010 - Flas LA B A OB
4 sayysy o3 | YizAlglama Kendi Porreniz B/g/
Kalan zaman 00:00:00 Fotograf Stili Segici P Py P Mo o R L
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Mod kadrani

m Kameranin arkasinda bulunan M (Mod) diigmesini kullanarak, istediginiz kamera modunu segebilirsiniz.

0oTO

En az kullanici miidahalesi ile gabuk ve kolay fotograf
cekmek igin bu modu segin.

PROGRAM

Program modu segildiginde, kamera en uygun ayarlarla
yapilandirilir. Yine de agiklik degeri ve poz suresi har-
icindeki tlim islevleri manuel olarak yapilandirabilirsiniz.

DIS

Bu mod kamera titresiminin etkilerini azaltarak, log
ortamlarda iyi pozlanmis bir gériintii elde etmenize
yardimei olur.

FUN

Bu modda, gesitli efektleri kolaylikla ve basitge
cekebilirsiniz.

Cin

SCENE

MULTIMEDIA

FOTOGRAF YARDIM KILAVUZU

Kullanicinin film gekerken ortaya gikabilecek olasi
sorunlarin ¢dziimlerini de igeren, dogru film gekim
yontemini 6§renmesine yardimcei olur ve kullanicinin
film gekme alistirmalari yapabilmesini saglar.

FILM

kullanilabilir kayit stiresinin sonuna kadar video klip
kaydi yapilabilir.

SAHNE
clajefajefr]efefu]aln] olo] el

Cesitli gekim durumlarina gére en uygun ayarlari
kolayca yapilandirmak igin menty( kullanin.

MULTIMEDYA

Bu fotograf makinesinde dahili MP3, METIN
GORUNTULEME ve Taginabilir Ortam Calar programi
vardrr. istediginizde resim gekebilir, MP3 dosyalarini
dinleyebilir ve film klipi (Film ve Video Klipi) izleye-
bilirsiniz. LCD ekraninda metni okurken veya resim
cekerken MP3 miizigi dinleyebilirsiniz.



Resim Cekme

B Resim GCekme

-

. Kamerayi acin ve M(Mod)
dligmesini kullanarak bir kamera
modu segin.

N

. Kameray gosterildigi gibi tutun

3. Kompozisyonu onaylayin

4. Resmi gekin

4

Yarim basma Tam basma
Odak ve Flas durumu kon-  Resim cekilir
trol edilir.

m Film kaydetme
M (Mod) diigmesine basarak Video modunu segin.

1. Kompozisyonu onaylayin

2. Kaydi baglatin ( R
Deklansére bastiginizda kayit
baslar; kaydi durdurmak icin
Deklansore tekrar basin




Goriintiileri Oynatma / Silme

B Gorlntileri oynatma
- Bellekte depolanmig olan son gériintl gérintulenir.

MENU
oK

Oynat diigmesine (@ ) basin.

Sol/Sag diigmesine basarak oynatmak
istediginiz gorintliyl segin.

% Davranis modu: Oynatma modu diigmesine 3 saniyeden uzun
basildiginda, zil ve baslangi¢ ses ayari ACIK olarak
ayarlanmis olsa bile, KAPALI'ya gelir.

=10=

m Gorlintiileri siime
- Bu, bellek kartinda saklanan gortntileri siler.

1. Sol / Sag diigmesine basarak silmek istediginiz bir gérintliyd
segin ve SIL ( ";ﬁ ) diigmesine basin.

100-0031 (3 G=1

??i|

[Tek Resim]

2. Silmek tizere goriintii eklemek igin, T
diigmesine basin.
- Sol /Sag diigmesi : Resimleri secer
- T diigmesi : Silmek (izere isaretler
- OK diigmesi : Segilen gérintiiler silinir.

3. Yukari / Asadi dugmesine basarak alt meni degerlerini segin ve OK
diigmesine basin.
- [Hayir] segilirse : “Goriinti Sil” iptal olur.
- [Evet] secilirse : secilen gortntiler silinir.



MULTIMEDYA modu

o Bu fotograf makinesinde dahili MP3, METIN GORUNTULEME ve
Tasinabilir Ortam Calar programi vardir. istediginizde resim gekebilir,
MP3 dosyalarini dinleyebilir ve film klipi (Film ve Video Klipi) izleyebil-
irsiniz. PMP modunu kullanmak igin, multimedia dosyasini Samsung
Converter ile déniistirmeniz gerekmektedir. METIN GORUNTULEME
modunda, MP3 muzigini dinlerken LCD ekraninda metni gorebilirsiniz.

o Dosya adi 120 (Korece, Cince, vs. gibi tek baytli/cift baytli diller dahil)
karakterden fazlaysa, dosya adi galma listesinde gériintilenmez.

Dosyalarin ytklenmesi

MP3, PMP ve METIN GORUNTULEME islevlerini kullanmak igin, MP3,
PMP (multimedya dosyalari) ve METIN dosyalari dahili bellege veya bu
fotograf makinesinin dahilibellek kartina kaydedilmesi gerekmektedir.

1. Istediginiz dosyalari PC'nize kaydedin.

2. Fotograf makinenizi USB kablosunu kullanarak PC'nize baglayin ve
fotograf makinesini agin.

3. Window GEZGINi'ni agin ve [Tasinabilir Disk] arayin.

4. Taginabilir Disk altinda bir klasér olusturun.

5. Kaydetmek istediginiz dosyalari segin ve bunlari istediginiz klasore

kopyalayin.

l.g ® MP3 ve multimedya dosyalarinin izinsiz ¢ogaltiimamasi igin dikkat

edin. Bu durum cesitli telif hakki yasalarina karsidir.

e Samsung'un izni olmaksizin, dahili bellekte bulunan MP3, PMP
dosyasinin herhangi bir pargasini veya tamamini kopyalayamaz,
degistiremez ve/veya dagitamazsiniz.

® Bu fotograf makinesi MP3 dosyalarini MP3 modunda ve SDC
dosyalarini (degistirilen XviD MPEG4 videosu/MPEG Layer2 ses
tir) PMP modunda galmaktadir.

© Bu fotograf makinesinde ¢alinmasi gereken bir dosya Samsung Con-
verter'l kullanarak desteklenen dosya bigimine dontsttirtr.

o Bir klasore en fazla 200 dosya ve 100 alt klas6r kaydedilebilir.
Dosyalar ve alt klasérleri kaydetme, toplamda ayni anda 200 ile
sinirhdir.

o MP3, PMP ve TEXT klasérleri i¢inde yeni klasérler olusturulabilir. Aksi
taktirde, olusturdugunuz diger klasorlerdeki dosyalar oynatilamaz.

MP3 Modu: [MP3] PMP Modu: [PMP] METIN GORUNTULEME
modu: [TEXT]



MULTIMEDYA modu

MP3, PMP ve METIN dosyalarini tutan bellek kartini yerlestirin. Bu fotograf
makinesi 40MB dahili bellege sahip oldugundan dahili bellege dosyalari
kaydedebilirsiniz.

1. Istediginiz miiltimedya modunu segin.
2. Sekildeki gibi bir menu gésterilecektir.
[Devam] :durdurulan son kareyi hafizaya
alir.
MP3 modu : dosyanin basindan galmaya
baglar.
PMP modu: durdurulan son kareden ¢almaya
baglar.
METIN GORUNTULEME modu : durdurulan
son kareden ¢almaya baslar.
[A¢]  Istediginiz dosyayi segmeniz igin
g6zat menlisu gosterilecektir.
3. Istediginiz dosyayi segin ve OK diigmesine
basin. Ve ardindan dosya galinacaktir.

a
SHOOTING

Bu modda MP3 dosyalarini yilriitebilirsiniz.

SCENE
v

oK | Onayla

<MP3 modu>
n 1/2

01-Audio Track 01.mp3

erosmith - | Don_t 00:21/04:56 .
[ I > [

@ JliSDC]-v41 boy-mi 0:19.
11|




MULTIMEDYA modu

LCD monitdri MP3, multimedya ve Metin dosyasi hakkinda bilgi gosterimektedir.

Cal ve Duraklat/
Kontrol diigmesi

—_—
|78es diizeyi

<MP3 modu>

Dosya basligi

o
PMP modu @ J!(SDC]-V41 boy-mi
Pil—eom K |

Arama hizi
Kili
Sessiz—0z

Ses diizeyi

Cal ve Duraklat/
Arama digmesi

Baslik

<PMP modu>

Gegerli sayfa/Tim sayfa

Gegerli METIN Tareti

METIN GORUNTUL- Kodlama Turi

- oy
‘-.]]]

o — Ses diizeyi isareti

Thank you for buying a Samsung Camera.

This manual will guide you through using the

<METIN GORUNTULEME modu>

% Kodlama Turii: ANSI (Amerikan Ulusal Standartlar Enstitlisti) Turd,
Uni (Unicode) Turd
- ANSI kodlama tiirGi gosterildiginde:
Metni gériintilemek icin METIN GORUNTULEME modunun Dilini

ayarlamalisiniz. Dil meniistint, metin olusturulurkenki Isletim Sistemi diliyle
ayni ayarlayin.

- UNI kodlama tiirii gésterildiginde:
Metin dosyasi herhangi bir dil menusiyle gosterilecektir.

% Metin dosyasi boyutu 10MB'nin tizerindeyse, metin dosyasini gériintilemek

uzun sire alabilir veya imkansiz olabilir. Bu durumda, litfen metin dosyasini
bolin.

=13=



Goriintileri indirme

| Bilgisayar baglantisi modu

Windows igin Macintosh igin
Pentium Il 450MHz'den daha iyi 1. Verilen Yazilimi yiikleyin.
islemcili PC

(Pentium Il 800MHz &nerilir)

% Samsung Converter Pentium Power Mac G3 veya uzeri =
500MHz'den daha iyi islemcili PC

(Pentium IV &nerilir)

Windows 98SE/2000/ME/XP/Vista

% Samsung Converter
Windows 2000 veya daha sonrasi
onerilir

2. Gorintdleri indirin
Mac OS 10.1~10.4

Minimum 128MB RAM
(512MB (izeri 6nerilir) Minimum 256MB RAM

200MB kullanilabilir sabit disk alani 110MB kullanilabilir sabit disk alani
(1GB tizeri 6nerilir)

USB baglanti noktasi USB baglanti noktasi
CD-ROM siirliciist CD-ROM siirliciisu

- Kameray! verilen USB kablosuyla
1024x768 piksel, 16bit renkli monitor E"g('jsiyafi _b?g'ba,?"!‘ ve 90’“”“}3’; ,
(24bit renk dnerilir) MPlayer (video Kip igin) ayaetmex igin biigisayariniza indirin.

Microsoft DirectX 9.0 veya lzeri

=14=



Teknik Ozellikler

Goriintl Sensorl

- Tir: 1/2,5" CCD

- Etkin Piksel : Yaklasik 8,2 Megapiksel
- Toplam Piksel: Yaklasik 8,3 Megapiksel

Mercek - Odak Uzakh@i : SHD Mercegi f = 6,3 ~ 18,9mm
(35 mm film dengi: 38 ~ 114mm)
- F No. : F3,5(W) ~ F4,5(T)
- Dijital Yakinlagtirma :
- Duragan Gériintii modu : 1,0X ~ 5,0X
- Oynatma modu : 1,0X ~ 10,2X (gdriintii boyutuna bagl|d|r)
LCD Ekran - 3.0" Wide (16:9) renkli TFT LCD (230.000 nokta)
Odaklama - Tir : TTL otomatik odaklama
(Goklu AF, Orta AF, Y(iz Algilama AF)
- Menzil
Normal Mako Stiper Makro Oto Makro
Genig 5cm ~ 80cm 1cm ~ 5¢cm 5cm ~ Sonsuz
80cm ~ Sonsuz
Tele 40cm ~ 80cm - 40cm ~ Sonsuz
Obtliratér -Hiz 1 ~1/2.000 sn. (Gece Sah.: 16 ~ 1/2.000 sn.)
Poz - Kontrol : Program AE

- Poz Olgiimii : Coklu, Nokta, Merkez agirlikli,
Yiiz Algilama
- Telafi: +2PD (1/3PD adimi)
- 180 : Oto, 50, 100, 200, 400, 800, 1600,
3200(3M'ye kadar)

Flas

Netllk

Renk Efektl
Beyaz Dengesi
Ses Kaydi

- Duragan Goérintiide Sesli Not (maks. 10 sn.)
Tarih Basma

Cekim

- Modlar : Otomatik, Otomatik ve Kirmizi géz azaltma,
Dolgu Flas, Yavas senk, Flas kapali, Kirmizi
g6z diizeltme

- Menzil: Genis : 0,2m ~ 3,2m,

Tele: 0,5m ~ 2,5m
$arj Sure3| Yakla§|k 4 sn.

—YumU§ak+ Yumu§ak Normal Canll Canl|+

- Normal, Slyah Beyaz, Sepya Maw K|rm|Z| Yesll
Negatlf Ozel Renk

—Otomatlk Gun 1s1g1, Bulutlu Fluoresan H
FIuoresan L Akkor Ozel

- Ses Kaydl (maks 10 saat)

- Tarih, Tarih ve Saat, Kapali
(kullanlm tarafmdan seglebmr)

- Duragan Goruntu
- Modu : Otomatik, Program, DIS, FUN,

Fotograf Yardim Kilavuzu, Sahne

- Sahne : Gece Sah., Portre, Cocuk, Manzara, Yakin
Cekim, Metin, Giin Batimi, Safak, Ters
Aydinlatma, Havai Fisek, Plaj ve Kar, Ken-
dini gekme, Yiyecek, Kafe

- Cekim : Tek Kare, Stirekli, AEB, Hareket Yakalama

- Otomatik zamanlayici : 10 sn, 2 sn, Gift,

Hareket Zamanlayici
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Teknik Ozellikler

- Video Klip
- Sesli (kayit suresi: azami 2 saat)
- Boyut: 800x592, 720x480, 640x480, 320x240
- Ses kayd ile optik zum
- Cekim hizi : 30 kare/sn, 20 kare/sn, 15 kare/sn
(800x592, 720x480 igin 15/20 kare/sn)
(640x480, 320x240 icin 15/30 kare/sn)
- 3,0X’e kadar
- Film Diizenleme (Gémdild): Film kaydi sirasinda
duraklatma, Duragan Goériintii Yakalama, Zaman
Kirpma

Depolama - Ortam
- Dahili bellek : 40MB flas bellek
- Harici Bellek (istege bagl) :
MMC karti (2GB’ye kadar garanti edilmektedir)
SD/SDHC karti (4GB'ye kadar garanti edilmektedir, 4bit 20MHz)
% Dabhili bellek kapasitesinde dnceden haber
verilmeden degisiklik yapilabilir.
- Dosya Bigimi
- Duragan Goriintii : JPEG (DCF), EXIF 2.2,
DPOF 1.1, PictBridge 1.0
- Video Klip : AVl (MPEG-4)
- Ses : WAV
- Gorlinti Boyutu

B @ B8 2 8 a

3264x 3264x 3264x 2592X 2048X 1024X
2448 2176 1824 1944 1536 768
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- Kapasite (256 MB Boyut)

2 8 8 8 8 @

Cok lyi | Yaklajk 58 | Yaklajk 66 | Yaklapyk 77 | Yaklapyk 91 | Yakiabjk 155 | Yaklapik 355
Iyi | Yakiabjk 89 |Yaabyk 100/ Yakiabjk 115 | Yakiabjk 133 | Yakiabjk 190 | Yaklaik 414
Normal| Yaklajk 137 | Yakiabyk 150 | Yaklabjk 177 | Yaklajk 198 | Yakiabyk 216 | Yakiabyk 452

% Bu rakamlar Samsung’un standart kosullari dogrultusunda 6lglimustir ve
cekim kosullari ve kamera ayarlarina gore farklilik gésterebilir.

“E” Digmesi - Efekt : Fotograf Stili Segici (Normal, Yumusak, Canl,
Orman, Retro, Soguk, Sakin, Klasik), Renk,
Goriintli Ayarla (Keskinlik, Kontrast, Doyma),
Fun (Karikatur, Cerceve, Vurgula, Kompozit,
Renk Maskesi)

- Diizenleme : Goriintii Diizenleme (Yeniden Boyutlandir,

Déndr), Renk, Goriintli Ayarla (ACB, Kirmizi
Goz Diizeltme, Parlaklik, Kontrast, Doyma,
Gurliltt Ekle), Fun (Karikatiir, Cergeve, Vurgula,
Kompozit, Cikartma, Renk Filtresi, Renk Maskesi)

Goriinti Oynatma

- Tir : Tek goriintd, Kiigiik resimler, Coklu slayt gosterisi
% Coklu Slayt gosterisi : Klasorlere gére Efekt ve Miizik
ile slayt gosterisi

Gok islevli - MP3, PMP, Metin Gorlintileme, Tasinabilir Bellek,
Ses Kaydedici




Teknik Ozellikler

Arabirim

- Dijital ¢ikis konektorii : USB 2.0
- Ses: Mono(Hoparlér), Stereo(Kulaklik)
- Video ¢ikisl : NTSC, PAL
(kullanici tarafindan segilebilir)

- DC giig giris konektord : 4,2V(20 pimli konektor)

- Yeniden sarj edilebilir pil: SLB-1137D (1100mAh)

- Adaptor : SAC-47, SUC-C3 (20pin)

% Verilen pil satis bélgesine bagl olarak farkli olabilir.

Yazilim

- Samsung Master, Samsung Converter,
Adobe Reader

% MP3 Teknik Ozellikleri

Oynatma Modu

- Frekans: 20Hz ~ 20KHz

- Kulaklik Baglantisi 20Pim Port (Stereo Tiirde)

- Gikis: Maksimum Ses Seviyesi Sol 40mW + Sagd 40mW (16Q)
- Gurdltd Orani : 80 dB

- Dosya Bigimi: MP3 (MPEG-1/2/2.5 Tabaka 3)
- Bit Hizi : 48 ~ 320kbps (VBR Dahil)

- TUmU, Birini Tekrarla, Tim{nd Tekrarla,
Rasgele Tekrarla

- Galarken Atlama, Otomatik Atlama

- Slayt Gosterisi Agik/Kapali (Kullanici tarafindan Segilebilir)

- MP3 ve Yakalama (Yakalama Modu Otomatik
Varsayilandir, 3M)

- Son oynatilan dosyayi hatirla

- MP3 calarken kullanici goriintilerinden arka plan goriintlsii

% PMP Teknik Ozellikleri

PMP Dekoderi

Oynatma Modu

- Video: Xvid MPEG4 (Samsung Converter
Yaziliminin Kullaniimast)
- Ses: MGEG Tabaka 2 (Digimax convert Yazilimi)

- Hizli lleri / Geri Aima (Maks. 32x)

- Calarken Arama, Calarken Atlama

- Bir dosya galindiktan sonra otomatik atlama
- Son calinan kareyi hatirlama

- Yazilimi dénustlrirken Tam Ekrani destegi
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Teknik Ozellikler

Bu Uriiniin Dogru Sekilde Atilmasi

Alt yazi - SMI dosyasini destekler

(Samsung Converter Yaziliminin Kullaniimast)

Dosya bigimi - Window : ANSI (Windows 98 veya Uzeri), Unicode/
Unicode (Big- Endian)/UTF-8 (Windows
2000/XP)

- Mac : ANSI, Unicode (UTF-16)

islev - Otomatik Kaydirma (0,8 sn ~ 2,3 sn)
- 1 sayfa/10 sayfa olarak atlama
- Otomatik yeniden ylkleme islevi (Son galinan
sayfay! hatirlama)
- Metin dosyas! gérunttlenirken MP3 arka plan
muzik destegi

Dil - Ingilizce, Korece, Fransizca, Almanca, ispanyolca,
italyanca, Gince, Tayvan dili, Japonca, Rusga,
Portekizce, Flamanca, Danca, isvegge, Fince,
Bahasa, Lehge, Macarca, Cekge, Tiirkge
% Desteklenen dillerde 6nceden haber verilmeden degisiklik yapilabilir.

# Teknik 6zelliklerde énceden haber veriimeden degisiklik yapilabilir.
% Tum ticari markalar ilgili sahiplerinin mulkiyetindedir.
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RoHS compliant

Bu Uriiniin Dogru Sekilde Atilmas! (Elektrikli ve Elektronik Aygit

Atiklari)

(Ayri toplama sistemleri bulunan Avrupa Birligi ve diger Avrupa

iilkelerinde uygulanir.) Uriiniin iizerinde veya belgelerinde

_ bulunan bu isaret, trliniin ¢alisma émriiniin sonunda diger

ev atiklaryla birlikte atilmamasi gerektigini gdsterir. Denetim-
siz atik yok etmenin gevreye ve insan saglhdina olasi zararlarini 6nlemek
icin, lttfen bu GrlinG diger atik trlerinden ayirin ve sorumluluk bilinciyle,
madde kaynaklarinin tekrar kullanimini sirdiirmeyi desteklemek amaciyla
geri donlstlrin. Ev kullanicilari bu GrlinG satin aldiklari magazaya veya
yerel idarelerine bagvurarak, bu irlinii gevre agisindan gtivenli bir sekilde
geri dénlstirmek icin nereye gotlirmeleri ve ne yapmalari gerektigini
o6grenmelidir. Profesyonel kullanicilar tedarikgilerine basvurarak, satin alma
sozlesmesinin sart ve kosullarini kontrol etmelidir.
Bu (irlin yok edilmek tizere diger ticari atiklarla karistirimamalidir.

Samsung Techwin Grln Gretiminin tim asamalarinda
cevreyi korumaya 6zen gostermekte ve miisterilerine daha
cevre dostu Urlinler sunmak igin caligmalar yuritmektedir.
Eco isareti Samsung Techwin'in gevre dostu Uriinler dretme
niyetini ifade eder ve Urlinin EU RoHS Yonergesiyle uyum
icinde oldugunu gésterir.

eco
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Daftar Isi

Mengenal kamera Anda

Idenifikasi fitur / Isi kamera

Usia baterai & Jumlah pengambilan gambar
(Waktu perekaman)

Pada saat kamera digunakan untuk pertama kalinya
Indikator monitor LCD

Tombol mode

Mengambil gambar

Memutar ulang / Menghapus gambar

Mode MULTIMEDIA

Men-download gambar

Spesifikasi

1
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Mengenal kamera Anda

o Microsoft, Windows dan logo Windows adalah merek dagang
terdaftar milik Microsoft Corporation yang terdaftar di Amerika Serikat
dan/atau negara lain.

e Semua nama merek dan produk yang muncul dalam buku petunjuk
ini adalah merek dagang terdaftar dari pemiliknya masing-masing.

o Isi dan ilustrasi pada buku petunjuk ini dapat berubah tanpa pemberi-
tahuan terlebih dahulu untuk meningkatkan fungsi-fungsi kamera.

o Lihat buku petunjuk yang disertakan pada CD Perangkat Lunak untuk
mendapatkan informasi lebih jauh.

e Dokumen PDF dari panduan pengguna disertakan dalam CD-ROM
Perangkat Lunak yang disediakan bersama-sama dengan kamera ini.
Carilah file PDF dengan menggunakan Windows explorer. Sebelum
Anda membuka file PDF, Anda harus menginstal Adobe Reader yang
termuat dalam Perangkat Lunak CD-ROM.

% amsat adalah merek dagang SRS Labs, Inc.

Teknologi WOW HD digunakan dengan seizin SRS labs, Inc.

ni



Mengenal kamera Anda

BAHAYA

PERINGATAN

BAHAYA menunjukkan situasi yang dapat memberikan risiko bahaya,
yang jika tidak dihindari, dapat berakibat kepada kematian atau luka
yang serius.

12/
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Jangan mencoba mengubah kamera ini dengan cara apa
pun. Hal tersebut dapat mengakibatkan kebakaran, cedera,
sengatan listrik atau kerusakan parah pada Anda atau ka-
mera Anda. Pemeriksaan internal, perawatan dan perbaikan
hanya boleh dilakukan oleh penyalur atau pusat Servis
Kamera Samsung.

Jika ada cairan atau benda asing memasuki kamera, jangan
gunakan kamera. Matikan kamera, dan lepaskan sumber
daya listrik. Anda harus menghubungi penyalur Anda atau
Pusat Layanan Kamera Samsung. Hentikan penggunaan
kamera karena hal tersebut dapat menyebabkan kebakaran
atau sengatan listrik.

Jangan gunakan produk ini di dekat gas yang mudah terba-
kar atau mudah meledak, karena hal ini dapat meningkat-
kan risiko ledakan.

Jangan memasukkan atau menjatuhkan benda asing yang
terbuat dari logam atau yang mudah meledak ke dalam ka-
mera melalui titik aksesnya, misalnya lubang kartu memori
dan ruang baterai. Hal ini dapat menyebabkan kebakaran
atau sengatan listrik.

Jangan mengoperasikan kamera ini dengan tangan yang
basah. Hal ini dapat menimbulkan risiko sengatan listrik.

PERINGATAN menunjukkan adanya situasi yang dapat menjadi ber-
bahaya yang, jika tidak dihindari, akan mengakibatkan kematian atau
cedera serius.

W
@

Jangan menggunakan lampu kilat di dekat orang atau
binatang. Memposisikan lampu kilat terlalu dekat kepada
mata dari obyek foto Anda dapat menyebabkan kerusakan
pada pengelihatan.

Demi keselamatan, simpanlah produk dan aksesorinya jauh dari jang-

kauan anak-anak atau hewan untuk mencegah kecelakaan, misalnya:

- Tertelannya baterai atau aksesori kamera yang berukuran kecil. Jika
kecelakaan seperti ini terjadi, segeralah dapatkan bantuan dari dokter.

- Ada kemungkinan cedera akibat bagian kamera yang dapat bergerak.

Baterai dan kamera dapat menjadi panas jika digunakan
dalam waktu lama dan dapat menyebabkan kamera tidak
berfungsi dengan baik. Jika hal ini terjadi, biarkan kamera
selama beberapa menit untuk mendinginkannya.

Jangan meninggalkan kamera ini di tempat yang dapat
terkena suhu tinggi, seperti kendaraan yang tertutup rapat,
sinar matahari langsung, atau tempat lain yang suhunya
dapat berubah secara ekstrem. Suhu yang tinggi dapat
mempengaruhi komponen bagian dalam dari kamera dan
dapat mengakibatkan kebakaran.

Jika sedang digunakan, jangan tutupi kamera atau pengisi
daya. Hal ini dapat menimbulkan panas dan merusak
bentuk badan kamera atau menyebabkan kebakaran.
Gunakanlah selalu kamera dan aksesorinya di tempat
yang memiliki ventilasi udara yang memadai.



Mengenal kamera Anda

AWAS

AWAS menunjukkan adanya situasi yang dapat menjadi berbahaya yang, jika
tidak dihindari, dapat mengakibatkan cedera kecil atau sedang.

Keluarkan baterai jika kamera tidak akan digunakan dalam
jangka waktu panjang. Jika tidak dilepaskan maka baterai
dapat membocorkan cairan elektrolit yang bersifat korosif
dan membuat kerusakan permanen pada kamera.

Baterai yang bocor, terlalu panas, atau rusak dapat menye-

babkan kebakaran atau cedera.

- Gunakan baterai yang memiliki spesifikasi yang sesuai untuk kamera tersebut.

- Jangan memicu hubungan pendek, memanaskan, atau
membuang baterai ke api.

- Jangan memasukkan baterai dengan polaritas terbalik.

N g

Pastikan untuk memformat kartu memori jika kartu tersebut
baru dibeli dan akan digunakan untuk pertama kalinya, jika
kartu mengandung data yang tidak dikenal oleh kamera, atau
jika kartu berisi gambar yang diambil dengan kamera lain.

Jangan menyalakan lampu kilat ketika lampu sedang
bersentuhan dengan tangan atau benda. Jangan menyentuh
lampu kilat setelah menggunakannya secara terus menerus.
Hal tersebut dapat menyebabkan luka bakar.

Berhati-hatilah untuk tidak menyentuh lensa atau penutup
lensa agar terhindar dari kemungkinan pengambilan gambar
yang buram dan kerusakan kamera.
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Jangan memindahkan kamera ketika sedang dalam keadaan hidup
dan Anda menggunakan Pengisi Daya AC. Setelah digunakan, selalu
matikan kamera sebelum Anda melepaskan kabel dari stopkontak

di dinding. Kemudian pastikan bahwa semua kabel penghubung
atau perangkat lain sudah dilepaskan sebelum Anda memindahkan
kamera. Kelalaian untuk melakukan hal ini dapat merusak kabel dan
menyebabkan kembakaran atau sengatan listrik.

Kartu kredit dapat mengalami kerusakan magnetik jika
diletakkan di dekat kantung kamera.

Hindari meletakkan kartu yang memiliki lapisan magnet di
dekat penutup kamera.

Jangan memasukkan kartu memori dalam arah yang salah.

Sebelum memasang kabel atau adaptor AC, periksa arahnya
dan jangan memasukkan secara paksa. Hal itu dapat
menyebabkan kerusakan kabel atau kamera.

Besar kemungkinan komputer tidak dapat befungsi dengan
baik jika sebuah konektor pin 20 tersambung ke dalam port
USDB atau sebuah PC. Jangan sekali-kali menghubungkan
konektor 20 pin ke pada port USB dari sebuah PC.

Sebelum menghadiri acara penting atau melakukan perjala-
nan, Anda harus memeriksa kondisi kamera. Samsung tidak
bertanggung jawab atas malfungsi kamera.
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Idenifikasi fitur / Isi kamera

Terminal
sambungan

Tombol daya USBIAV

|— Tombol FD (DETEKSI WAJAH)

Tombol
I'tombol penahan MP3, PMP Lampu status kamera ——
Lampu kit . Tombol M (Mode) y
L tur wakly —— ‘ Lensa IR Tombol Zoom T (Zoom digital)
Ampu pengaly -— Lubang tali kamera
I sensor AF Tombol E (Efek)

Monitor LCD
Tombol Zoom W (Thumbnail)

SAMSUNG

Tombol 5-fungsi
Tombol mode Putar Ulang/Printer

|
Tombol Fn/Hapus

( 1\

Komponen ,

yang
disertakan
Kamera Baterai isi ulang Adaptor AC (SAC—47)/ P ik o
(SLB-1137D) Kabel USB (SUC-C3) abel AV ali kamera arphones

&
(

Komponen |

opsional -
Kartu memori SD/SDHC / 20 Jenis colokan pin BUk_” petunjuk,
MMC Wadah kamera Jaminan produk CD perangkat lunak )

&

% Silakan periksa bahwa Anda telah memiliki semua isi kemasan yang sesuai sebelum menggunakan produk ini. Isi kemasan dapat berbeda-beda tergantung kepada
wilayah penjualannya. Untuk membeli peralatan tambahan, silakan menghubungi penyalur Samsung atau Pusat Layanan Samsung terdekat.
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Usia baterai & Jumlah pengambilan gambar (Waktu perekaman)

m Jumlah gambar dan usia baterai: Menggunakan SLB-1137D

m Apabila menggunakan memori 256MB MMC, kapasitas pengambi-
lan yang ditentikan adalah sebagai berikut. Angka ini adalah angka
perkiraan karena kapasitas gambar dapat dipengaruhi oleh beberapa
variabel seperti obyek gambar dan jenis kartu memori.

Usia baterai/ Kondisi
Jumlah gambar
Menggunakan baterai yang terisi
penuh, mode Otomatis, ukuran gambar
8M, kualitas gambar Baik, interval antar
Kurang lebih | pengambilan gambar: 30 detikMeng-
Gambar diam (foto) 160 Menit/ | ganti posisi zoom antara Wide dan Tele
Kurang lebih | setiap setelah pengambilan gambar.
320 bidkan | Mnggunakan lampu kilat setiap dua kali
pengambilan. Menggunakan kamera
selama 5 menit kemudian mematikan-
nya selama 1 menit.
’ Menggunakan baterai yang terisi
Video K;Jg%”,\gﬂ lebih | Jenuh, ukuran gambar 640X480, frame
lenit
rate 30fps
MP3 Kurang lebih | Menggunakan baterai yang sudah diisi
400 Menit penuh, LCD dimatikan.
MultiMedia
PMP Kurang lebih | Menggunakan baterai yang sudah diisi
380 Menit penuh

% Angka—angka ini diukur dalam kondisi standar Samsung dan kondisi
pengambilan gambar dapat bervariasi, bergantung pada cara penggu-
naan kamera oleh pemakai.

Ukuran gambaryang | SANGAT
e BAK BAIK | NORMAL | 30FPD | 20FPD | 15FPD
m Sekitar | Sekitar | Sekitar ) ) }
58 89 137
a2 Sekitar | Sekitar | Sekitar } } }
66 100 150
Sekitar | Sekitar | Sekitar
e 7| s | T : : :
di
(f:)ag) @ Sekitar | Sekitar | Sekitar } ) )
91 133 198
Sekitar | Sekitar | Sekitar
155 190 216 . ) .
1., Sekitar | Sekitar | Sekitar ) ; ;
355 414 452
Sekitar | Sekitar
. . ) . 1053" | 12'00"
Sekitar | Sekitar
*Klip =3 ) : ) ) 11'41" | 12'58"
video Sekitar Sekitar
o<} . . ) 11'23" . 17'47"
Sekitar Sekitar
& : ) . 38'51" ) 01:07'31"

% Tombol zoom tidak dapat digunakan dalam perekaman video.
Waktu rekaman dapat diubah dengan pengoperasian zoom.
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Pada saat kamera digunakan untuk pertama kalinya

m Isilah daya baterai isi—ulang sampai penuh sebelum menggunakan kamera untuk pertama kalinya.

B Menyalakan kamera
Untuk menyalakan kamera, tekan tombol Daya (®) atau Buka kamera (@) seperti ditunjukkan pada gambar.

( ) ( )

lg o Ketika menutup kamera, tutuplah seperti ditunjukkan pada gambar
di atas. Jari Anda dapat terjepit pada lekukan atas atau bawah dan
Anda dapat terluka seperti ditunjukkan pada gambar di bawah.

16l



Indikator monitor LCD

® Monitor LCD menampilkan informasi mengenai fungsi pengambilan

gambar dan pemilihan. No. Uraian Ikon
Ikon kartu memori /
%
° Ikonmemori internal (B /
6 Baterai {0 &0 a0 1
7 Ukuran Gambar 8] ) 5§ 3« § 1+ Jsoo] 720] 640 ] s20]
8 Kualitas gambar/ Frame Rate B oTer /30 20115
9 Pengukuran El El
10 Mode gerak |:| |:|=||
11 ISO
1ISO )
12 White Balance MB 0 @ mb aw @ B,
AWB 13 Kompensasi eksposur
14 Tanggal / Jam 2008/03/01 01:00 PM
15 | Peringatan kamera goyang ”(")‘\
16 | Bingkai Fokus Otomatis []
[Gambar & Status Keseluruhan]
- 17 Warna / Saturasi @ ? Oo@ Go’ < O@ !
No. Uraian Ikon oe2 ce-l cetl ce2
© (Q] 18 Kontras D2 P11 P+t P2
1 Mode perekaman (e JajelT]=x]%:] 19 Ketai
jaman / Tanpa Suara
bt Ao &/ ®
5| Biah Zoom Opts/ DighalLaju T —1x50 A Macro LY@
Zoom Digital : 21 Pengatur waktu O P
3 Memo Suara ¢ 2 Lampu kilat po L e
Jumlah pengambilan yangter- 00010 a e
4 sisa 93 | Deteks Wajah / Potret Diri/ &/%/
Wakiu tersisa 00:00:00 Pemili gaya foto Ps Py Po Bo An do
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Tombol mode

m Anda dapat memilih mode kamera yang dikehendaki dengan menggunakan tombol M (Mode) yang terdapat di bagian belakang kamera.

181

OTOMATIS
Pilihlah mode ini untuk mengambil gambar secara
cepat dengan sedikit interaksi dari pemakai.

PROGRAM

Jika mode program dipilih, kamera akan dikonfigurasi-
kan dengan setelan optimal. Anda masih dapat menga-
tur secara manual semua fungsi kamera, nilai bukaan
lensa (nilai aperture) dan kecepatan rana (shutter).

DIS

Mode ini akan mengurangi efek goyangan kamera dan
membantu Anda mendapatkan gambar yang memiliki
pencahayaan yang baik dalam kondisi suram.

FUN

Dalam mode ini, Anda dapat mengambil gambar
dengan berbagai macam efek secara mudah dan
sederhana.

SCENE

MULTIMEDIA

PANDUAN BANTUAN FOTO

Membantu pengguna mempelajari metode pengambi-
lan gambar video yang benar, yang mencakup solusi
atas masalah yang mungkin timbul selama pengam-
bilan video dan memungkinkan pengguna berlatih
mengambil gambar video.

KLIP VIDEO
Klip video dapat direkam sepanjang waktu perekaman
yang tersedia.

ADEGAN
clajefajofrjef=gra]aini] al@lel

Gunakan menu untuk mengkonfigurasikan setelan
kamera secara mudah pada berbagai macam situasi
pengambilan gambar yang berbeda.

MULTIMEDIA

Kamera ini memiliki program pemutar media portabel,
MP3 dan PENAMPIL TEKS yang sudah tertanam.
Anda dapat mengambil gambar, mendengarkan file
MP3 dan menonton klip video (Klip Film dan Video)
kapan saja. Anda dapat mendengarkan musik MP3
sambil membaca teks pada monitor LCD atau men-
gambil gambar.



Mengambil gambar

m Cara mengambil gambar
1. Hidupkan kamera dan pilih mode

kamera dengan menggunakan
tombol M (Mode).

2. Pegang kamera sebagaimana ditunjukkan

3. Konfirmasikan komposisi

4. Ambil
gambar

Menekan setengah jalan ~ Menekan sepenuhnya
Fokus dan status lampu Gambar diambil
kilat akan diperiksa.

m Cara merekam video
Pilih mode KLIP VIDEO dengan menekan tombol mode M.

1. Konfirmasikan komposisi

2. Mulai merekam
Tekan tombol rana dan per-
ekaman akan dimulai. Untuk
menghentikan perekaman, tekan
lagi tombol rana.
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Memutar ulang / Menghapus gambar

B Memutar ulang gambar
- Gambar yang terakhir disimpan dalam memori akan ditampilkan.

Tekan tombol putar ulang (@ ).

Pilih gambar yang akan diputar ulang dengan
menekan tombol Kiri / Kanan.

% Mode Manner : Jika tombol putar ulang ditekan selama lebih dari 3 detik,

buzzer dan suara awal akan diset ke NONAKTIF, walau-
pun sebelumnya Anda telah menyetelnya ke AKTIF.

1o/

B Menghapus gambar
- Hal ini akan menghapus gambar yang disimpan pada kartu memori.

1. Pilih sebuah gambar yang ingin dihapus dengan menekan tombol
Kiri/Kanan dan tekan tombol HAPUS ().

100-0031 (3 =1

PILH K KONFRM

[Satu gambar]

[Gambar thumbnail]

2. Untuk menambah gambar yang akan = 000031 w3’ <=
dihapus, tekan tombol T.
- Tombol Kiri/Kanan : Memilih gambar
- Tombol T : Memberi centang agar
dihapus

e
9
- Tombol OK : menghapus gambar yang SEBE:ME“ M e
dipilih. L

3. Pilih nilai submenu dengan cara menekan tombol Atas / Bawah dan
menekan tombol OK.
- Jika [TIDAK] dipilih : membatalkan “Hapus Gambar”.
- Jika [YA] dipilih  : menghapus gambar yang dipilih.



Mode MULTIMEDIA

o Kamera ini memiliki program pemutar media portabel, MP3 dan
PENAMPIL TEKS yang sudah tertanam. Anda dapat mengambil
gambar, mendengarkan file MP3 dan menonton klip video (Klip Film
dan Video) kapan saja. Untuk menggunakan mode PMP, Anda harus
mengkonversi file multimedia dengan Samsung Converter. Dalam
mode PENAMPIL TEKS, Anda dapat melihat teks pada monitor LCD
sambil mendengarkan musik MP3.

o Jika jumlah karakter pada nama file atau folder lebih dari 120 (termasuk
bahasa 1 byte/2 byte seperti Korea, Cina, dll.), nama file atau folder
tidak akan muncul pada daftar putar.

Men—download file

Untuk menggunakan fungsi MP3, PMP dan PENAMPIL TEKS, file MP3,
PMP (file multimedia) dan TEKS harus disimpan dalam memori internal
atau kartu memori kamera ini.

1. Simpanlah file yang dikehendaki pada PC.

2. Hubungkan kamera ke PC dengan kabel USB, kemudian hidupkan
kamera.

3. Buka Windows EXPLORER dan cari Removable Disk.

4. Buat folder di bawah Removable Disk.

|

Mode MP3: [MP3]

Mode PENAMPIL TEKS:
[TEXT]

Mode PMP: [PMP]

5. Pilih file yang akan disimpan, kemudian salinlah ke folder yang
dikehendaki.

o Berhati-hatilah agar tidak menduplikasi file MP3 & file multimedia
secara ilegal. Hal itu melanggar berbagai undang— undang hak cipta.

o Tanpa izin dari Samsung, Anda tidak dapat menyalin, memodifikasi
dan/atau menyebarluaskan potongan manapun dari file MP3, PMP
yang tersedia di dalam memori internal.

o Kamera ini hanya dapat memutar ulang file MP3 dalam mode MP3
dan file SDC (video XviD MPEG4 yang sudah dimodifikasi/jenis
audio MPEG Layer2) dalam mode PMP.

o Jika ada file yang tidak dapat diputar pada kamera ini, ubahlah ke
format file yang didukung dengan menggunakan Samsung Converter.

o Sampai 200 file dan 100 subfolder dapat disimpan untuk setiap folder.
Jumlah total file dan sub folder yang tersimpan pada saat yang sama
dibatasi hanya sampai 200 buah.

o Folder baru dapat di buat di dalam folder MP3, PMP dan TEXT.
Selain dari folder ini, file dalam folder lain yang Anda buat tidak akan
dapat diputar.

i



Mode MULTIMEDIA

Masukkan kartu memori yang berisi file MP3, PMP dan TEKS. Karena <Mode MP3>

kamera ini memiliki memori internal 40MB, Anda juga dapat menyimpan file

. 1/2
pada memori internal. N

"2/

1. Pilih mode Multi media yang dikehendaki.

2. Akan muncul menu sebagaimana ditunjukkan.

[LANJUT] : mengingat frame yang dihentikan

Mode PMP: memutar ulang dari frame yang

01-Audio Track 01.mp3

. erosmith - | Don_t 00:21/04:56
terakhir. T >

Mode MP3 : memutar ulang dari awal file. s

SCENE
v

terakhir dihentikan. @ JliSDC]-v41 boy-mi 0:19.

Mode PENAMPIL TEKS : memutar ulang dari = " i

frame yang terakhir dihentikan
: Menu jelajah (browsing) akan

ditampilkan agar Anda dapat

memilih file yang dikehendaki

3. Pilih file yang dikehendaki, kemudian tekan oI
tombol OK. Selanjutnya file akan diputar




Mode MULTIMEDIA

Monitor LCD menampilkan informasi mengenai file MP3, file multimedia dan file Teks. »
Halaman saat ini/

Indikasi adanya TEXT Keseluruhan halaman

Jenis Pengkodean
ANSI, Uni)

Indikasi Volume

Mode PENAMPIL

| |
Waktu putar TEKS— m ]

Baterai—

Thank you for buying a Samsung Camera,
ual wil ie you through using the

[ESMI Bl ) camera, includin capturing images, downloading

_— images and using the application software.
—Laju bit & g

Please read this manual carefully before using your

—Mode Putar Ulang
new camera,
Putar Ulang & Jeda/
Kontrol Volume
<Mode MP3> <Mode PENAMPIL TEKS>
% Jenis Pengkodean: Jenis ANSI (American National Standards Institute), Jenis
Judul file Uni (Unicode)
- Apabila yang ditampilkan adalah jenis pengkodean ANSI:
() [spl.m boy-mi Y "TETe — Jalur waktu Anda harus menetapkan Bahasa pada menu PENAMPIL TEKS untuk dapat
) I ®— Bilah status menampilkan teks. Tetapkan menu Bahasa yang sama dengan bahasa
Sistem Operasi yang digunakan untuk membuat teks tersebut.

Kecepatan pencarian i
Kunci - Apabila yang ditampilkan adalah jenis pengkodean UNI:

1032132/%2? Utang File teks akan ditampilkan dengan suatu menu bahasa.

Keterangan % Jika ukuran file teks lebih besar dari 10MB, mungkin perlu waktu yang lama
untuk menampilkan file teks tersebut. Dalam hal ini, bagilah file teks menjadi
beberapa bagian.

<Mode PMP>

"3/



Men-download gambar

Untuk Windows

For Macintosh

PC dengan prosesor yang lebih baik
dari Pentium Il 450MHz
(Disarankan Pentium || 800MHz)
% Samsung Converter
PC dengan prosesor yang lebih
baik dari Pentium 500MHz
(disarankan Pentium IV)

Power Mac G3 atau yang lebih baru

Windows 98SE /2000 / ME / XP/Vista
% Samsung Converter
Disarankan Windows 2000 atau
lebih baru

Mac OS 10.1~10.4

Minimal RAM 128MB
(Disarankan di atas 512MB)
Ruang hard disk sebesar 200MB

Minimal RAM 256MB
Ruang hard disk yang tersedia

(Disarankan di atas 1GB) sebesar 110MB
Port USB Port USB
Drive CD-ROM Drive CD-ROM

Monitor yang kompatibel berukuran
1024x768 piksel, dengan warna
tampilan 16bit (disarankan dengan
tampilan warna 24bit)

DirectX 9.0 atau lebih baru

MPlayer (untuk klip video)

14/

® Mode koneksi PC

1. Instal perangkat lunak yang disediakan.

2. Download gambar

- Hubungkan kamera dan komputer
dengan kabel USB yang disediakan,
kemudian download gambar pada
komputer untuk disimpan.

£ ] e




Spesifikasi

Sensor Gambar - Jenis: 1/2,5” CCD
- Piksel Efektif: Kira-kira 8,2 Mega-piksel

- Total Piksel : Kira-kira 8,3 Mega-piksel

Ketajaman
Imbangan Putih

Rekam Suara

Pencantuman Tanggal -

Lensa - Panjang Fokus: Lensa SHD f=6,3 ~ 18,9mm
(setara film 35mm : 38 ~ 114mm)
- F No. : F3,5(W) ~ F4,5(T)
- Digital Zoom : - Mode Gambar Diam : 1,0X ~ 5,0X
‘Mode Putar : 1,0X ~ 10,2X
(bergantung pada ukuran gambar)
Monitor LCD -LCD TFT warna 3.0" Wide (16:9) (230.000 dot)
Mengatur Fokus - Jenis: TTL fokus otomatis (Multi-AF, AF PUSAT, AF Deteks Wajah)
- Jangkauan
Normal Makro Makro Super | Makro Otomatis
Wide 5cm ~ 80cm 1cm ~5cm | 5em ~ Tak terhingga
80cm ~ Tak terhingga
Tele 40cm ~ 80cm - 40cm ~ Tak terhingga
Rana - Kecepatan 1~ 1/2,000 detik (Malam : 16 ~ '1'/'2"066&&{;{)' '
Eksposur - Kontrol : Program AE

- Pengukuran : Banyak titik, Satu titik, Berbobot tengah,
Deteks Wajah
- Kompensasi : +2EV (dalam kisaran 1/3EV)
-1SO : Otomatis, 50, 100, 200, 400, 800, 1600,
3200(hingga 3M)

Lampu kilat - Mode: Otomatis, Otomatis & pengurang mata merah,
lampu kilat, Sinkronisasi Lambat, Lampu Kilat
Nonaktif, Perbaikan mata merah

- Jangkauan: Lebar : 0,2m ~ 3,2m,

Tele : 0,5m ~2,5m

- Waktu |SI Ulang Klra k|ra 4 detlk
- Lembut+ Lembut Normal Jelas Jelas +

-Normal H|tam Put|h Sep|a Merah, Huau B|ru
Negat|f Warna Kustom

Efek Warna

-Otomatls Siang, Mendung, FIuorescent H
Fluorescent_L, Tungsten, Custom

- Perekaman Suara (maks. 10 jam)
- Memo Suara pada Gambar Diam (maks. 10 detik)

Tanggal, Tanggal & Jam,
Non aktlf (dapat d|p|l|h pemaka|)

Pengambllan Gambar - Gambar Diam
- Mode : Otomatis, Program, DIS, FUN, Panduan
Bantuan Foto, Adegan
- Adegan : Malam, Potret, Anak, Lanskap, Close
Up, Tulisan, Senja, Fajar, Cahaya Latar,
Kembang Api, Pantai & Salju, Swa Bidik,
Makanan, Kafe
- Pengambilan Gambar : Satu Kali, Terus Menerus,
AEB, Tangkap Gerak
- Pengatur waktu : 10 detik, 2 detik, Dobel,
Pengatur Waktu Gerak
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Spesifikasi

- Cuplikan Film
- Dengan audio (waktu perekaman: maksimal 2 jam)
- Ukuran: 800x592, 720x480, 640x480, 320x240
- Pembesaran zoom optik dengan rekaman suara
- Frame rate : 30 fps, 20 fps, 15 fps
(15/20 fps untuk 800x592, 720x480)
(15/30 fps untuk 640x480, 320x240)
- Zoom Optik hingga 3.0X
- Pengeditan Video (Tertanam): Jeda sewaktu
perekaman video, pengambilan gambar diam,
pemangkasan waktu

Penyimpanan - Media
+ Memori internal : Memori flash 40MB
 Memori eksternal (opsional) :
Kartu MMC (Dijamin sampai dengan 2GB)
Kartu SD/SDHC (dijamin sampai dengan 4GB, 4bit 20MHz)
% Kapasitas memori internal dapat berubah tanpa
pemberitahuan sebelumnya.
- Format File
- Gambar Diam : JPEG (DCF), EXIF 2.2,
DPOF 1.1, PictBridge 1.0
- Klip Video : AVI(MPEG—4)
- Audio : WAV
- Ukuran Gambar

B 8 B 2 8 6

3264x 3264x 3264x 2592X 2048X 1024X
2448 2176 1824 1944 1536 768

el

- Kapasitas (Ukuran 256 MB)
2 (7 6 5+ @
SANGAT BAIK| Sekitar 58 | Sekitar 66 | Sekitar 77 | Sekitar 91 | Sekitar 155 | Sekitar 355
BAIK | Sekitar 89 | Sekitar 100 | Sekitar 115 | Sekitar 133 | Sekitar 190 | Sekitar 414
NORMAL| Sekitar 137 | Sekitar 150 | Sekitar 177 | Sekitar 198 | Sekitar 216 | Sekitar 452

% Angka-angka ini diukur sesuai standar dari Samsung dan mungkin berbeda
tergantung kepada kondisi pengambilan gambar dan setelan pada kamera.

Tombol “E” - Efek : PEMILIH GAYA FOTO (NORMAL, LEMBUT,
JELAS, HUTAN, RETRO, SEJUK, TEN-
ANG, KLASIK), WARNA, UBAH GAMBAR
(KETAJAMAN, KONTRAS, SATURASI),
Fun (KARTUN, BINGKAI FOTO, CAHAYA,
KOMPOSISI, MASKER WARNA)

- Pengeditan : Edit Gambar (UBAH UKURAN,

PUTAR), WARNA, UBAH GAMBAR (ACB,
KOR MATA MERAH, KECERAHAN, KON-
TRAS, SATURASI, TAMBAH NOISE), Fun
(KARTUN, BINGKAI FOTO, CAHAYA,
KOMPOSISI, STIKER, FILTER WARNA,
MASKER WARNA)

Pemutaran-ulang Gambar

- Jenis: Gambar tunggal, Thumbnail,
Peragaan multi slide
% Peragaan Multi Slide: Peragaan slide dengan Efek

Multi fungsi

Perekam Suara




Spesifikasi

Antarmuka - Konektor keluaran digital: USB 2.0
- Audio: Mono(Speaker), Stereo(Earphone)
- Output video: NTSC, PAL
(dapat dipilih oleh pengguna)
- Konektor input daya DC: 4,2V(konektor 20-pin)

- Baterai isi ulang: SLB-1137D (1100mAh)

- Adaptor : SAC-47, SUC-C3 (20pin)

% Baterai yang disertakan dapat bervariasi
bergantung pada wilayah penjualan.

Dimensi -90 X 62 X 21,6mm
(LebarxTinggixKedalaman)  (tidak termasuk bagian yang menonjol)

Berat - Kurang lebih 1579 (tanpa baterai dan kartu)
Suhu Operasional -0~40°C
Kelembaban Operasional -5~ 85%

Perangkat Lunak

- Samsung Master, Samsung Converter,
Adobe Reader

% Spesifikasi MP3
Audio

Mode Putar Ulang

% PMP Specification
PMP Decoder

Mode Putar Ulang

- Frekuensi: 20Hz ~ 20KHz

- Port Earphone: Port 20 Pin (Tipe Stereo)

- Output: Volume Maksimum Kiri 40mW + Kanan 40mW (16Q)
- Rasio Gangguan: 80 dB

- Format File: MP3 (MPEG-1/2/2.5 Layer 3)
- Bit Rate : 48 ~ 320kbps (termasuk VBR)

- Semua, Ulang Satu, Ulang Semua, Ulang Acak

- Melompati ketika Pemutaran, Melompati Otomatis

- Tayangan Slide Aktif/Nonaktif (Dapat dipilih
pengguna)

- MP3&Capturing (Capturing Mode adalah Auto Default, 3M)

- Mengingat file terakhir yang diputar

- Skin latar belakang pemutaran MP3 dengan menggu-
nakan gambar pengguna

- Video: Xvid MPEG4 (Menggunakan Piranti
Lunak Konverter Samsung)
- Audio: MPEG Layer 2 (Samsung Convert S/W)

- Fast Forward/Rewind (maks. 32x)

- Mencari sewaktu Pemutaran, Loncat sewaktu Pemutaran
- Loncat otomatis setelah satu file diputar

- mengingat frame terakhir yang diputar

- Mendukung Layar Penuh dalam Mengkonversi

Perangkat Lunak
n7l



Spesifikasi

Cara Membuang Produk ini Secara Benar

Subtitle - Mendukung file SMI (Menggunakan Perangkat

Lunak Samsung Converter)

Format file - Window: ANSI (Windows 98 atau lebih baru),
Unicode/Unicode (Big—Endian)/UTF-8
(Windows 2000/XP)
- Mac : ANSI, Unicode (UTF-16)

Fungsi - Gulir Otomatis (0,8 det ~ 2,3 det)
- Meloncati 1 halaman/10 halaman
- Fungsi pemuatan ulang otomatis (mengingat
halaman terakhir)
- Mendukung MP3 BGM sewaktu menampilkan file teks
Bahasa - Bahasa Inggris, Korea, Prancis, Jerman, Spanyol,

Italia, Cina, Taiwan, Jepang, Rusia, Portugis, Belanda,
Denmark, Swedia, Finlandia, Indonesia, Polandia,
Hungaria, Ceska, Turki.

% Bahasa yang didukung dapat berubah tanpa pemberitahuan sebelumnya.

% Spesifikasi ini dapat berubah tanpa pemberitahuan sebelumnya.
% Semua merek dagang adalah milik dari pemiliknya masing-masing.

"8/

Cara Membuang Produk Ini Secara Benar (Limbah Perlengka-

pan Listrik & Elektronik)

(Berlaku di negara-negara Uni Eropa dan negara-negara Eropa

lainnya yang memiliki sistim pengumpulan yang terpisah).

Tanda ini yang ditampilkan pada produk dan literaturnya,

menunjukkan bahwa bahwa produk ini tidak boleh dibuang
bersama-sama dengan sampah rumah tangga jika sudah tidak terpakai.
Untuk mencegah kemungkinan bahaya terhadap lingkungan atau kesehatan
manusia akibat pembuangan limbah yang tidak terkontrol, pisahkan limbah
ini dari jenis limbah lain dan lakukan daur ulang secara bertanggung jawab
untuk mendorong penggunaan berkelanjutan dari sumber daya yang pent-
ing. Para pengguna produk rumah tangga harus menghubungi pihak penjual
dimana mereka membeli produk ini, atau kantor pemerintah daerah setem-
pat, untuk mendapatkan rincian mengenai dimana dan bagaimana mereka
dapat membawa produk ini untuk dapat didaur ulang secara aman bagi
lingkungan. Para pengguna bisnis harus menghubungi pemasok mereka dan
memeriksa syarat dan kondisi dari kontrak pembeliannya.
Produk ini tidak boleh dibuang dengan menyampurnya dengan sampah
komersil lainnya.

) Samsung Techwin peduli pada lingkungan dalam semua
tahapan pabrikasi produknya untuk melestasikan lingkungan,
dan mengambil sejumlah langkah untuk memberikan produk-
produk yang lebih ramah-lingkungan kepada para pelanggan-
nya. Tanda Eco melambangkan keinginan Samsung Techwin
dalam menciptakan produk-produk yang ramah-lingkungan
dan merupakan bukti bahwa produk telah memenuhi Arahan
Pembatasan Bahan-Bahan Berbahaya Uni Eropa.

eco

RoHS compliant
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Internet address - http : /www.samsungcamera.com

The CE Mark is a Directive conformity
Please refer to the warranty that came with the product you purchased, C E mark of the European Community (EC)
or go to our website http://www.samsungcamera.com/ for after-sales service or inquiries. AD68-02906A



